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Na Velikonoce ožije náměstí 
barevnými kraslicemi
Letošní svátky jara oslavíme společně ve čtvrtek 17. dubna. 
I tentokrát je připraven program pro děti a výroba tradiční 
pletené pomlázky z vrbového proutí. 

Hodinu před polednem začne na náměstí Míru velikonoční jar-
mark. Těšit se můžete nejen na dobroty od místních dodavatelů, 
ale také na řemeslné výrobky. Pro děti a rodiče připravuje Středisko 
volného času Stezku s dinosaury plnou úkolů. Začátek stezky je ve 
stánku před radnicí. Po splnění všech úkolů bude v cíli připravena 
pro úspěšné řešitele odměna. Zájemci si mohou vyzkoušet tradič-
ní pletení pomlázky pod vedením zkušeného učitele. 
Pro nejmenší návštěvníky odehraje Divadlo Facka představení 
Tůdle Nůdle. Hlavními hrdiny jsou dva klauni, kteří utíkají z cirkusu 
a zakládají společně s dětmi vlastní cirkus. Rýmařovské středisko 
Skautů bude mít odpoledne nachystáno výtvarné tvoření s veliko-
noční tématikou. Děti se budou moci také svézt na kolotočích.
Letošní novinkou je výzdoba rýmařovského náměstí Míru. V průbě-
hu března bylo mezi volnočasové a vzdělávací instituce rozdáno 
deset velkých polystyrenových vajec, aby je jejich členové podle 
své fantazie nazdobili. Kraslice budou rozmístěny v pondělí 7. dub-
na po náměstí, stanou se součástí velikonoční výzdoby a zároveň 
se rozběhne soutěž o nejkrásnější z nich. Občané budou moci hla-
sovat na facebookových stránkách města či pomocí hlasovacích 
lístků v rýmařovském informačním centru. Hlasování bude ukon-
čeno ve čtvrtek 17. dubna v 15 hodin. Vítězové soutěže budou vy-
hlášeni na náměstí Míru v 16 hodin. 
Touto cestou bychom rádi poděkovali fi rmě Styrotrade, a. s., která 
zdarma vyrobila a darovala polystyrenová vejce k výzdobě náměs-
tí. Děkujeme také všem zapojeným institucím, které se podílely na 
jejich dokončení. 
Těšíme se na vás na Zelený čtvrtek na náměstí Míru. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: archiv redakce



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 3/2025

4 

INFORMACE Z MĚSTA A OKOLÍ

Vítání občánků

Lesák Radek, Macková Antonie, Strouhal Sebastian, Knapek Tobiáš, Dobišová Sára, Holušová Štěpánka, Šimrová Sára, Trojančíková Natálie, Pjosa Tomáš 

Foto: redakce
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Město i letos oceňovalo vzorné reprezentanty
V úterý 11. března 2025 proběhlo ve 
velkém sále rýmařovského Střediska 
volného času slavnostní předávání ocenění 
hudebníkům, tanečníkům, sportovcům 
a studentům za vzornou reprezentaci 
města Rýmařova v uplynulém roce.

Starosta Luděk Šimko a  místostarostka 
Lenka Vavřičková vyjádřili poděkování ne-
jen samotným oceněným, ale také jejich 
trenérům a rodičům, a popřáli všem mno-
ho úspěchů v další činnosti.
Slavnostní večer svým vystoupením obo-
hatily orientální tanečnice ze skupiny Anni-
dia SVČ Rýmařov, duo sportovního aerobi-
ku mini a roztleskávačky z SK Studio Sport 
a  Zdraví Rýmařov, krátkou ukázku osobní 
sebeobrany předvedl trenér Jindřich Prášil 
a na kytaru zahrála Šarlota Šrámková.

Ocenění reprezentanti:
sportovní lezení – Adéla Valová, Barbora 
Valová
koloběh – závodní tým KOSTKA RIO: 
Viktor Lašák, Adam Lašák, Kryštof Vystr-
čil, Matyáš Svoboda, Vít Vinohradník, Fi-
lip Krečmer, Jan Vinohradník, Marek Sá-
zel, Amálie Vinohradníková, Tomáš Sedlář, 
Věra Vybíralová, Patrik Krečmer
stolní tenis  – Martin Matušek, Tony 
Nguyen, Petr Josef Sztojka
požární sport – SDH Rýmařov: Michal 
Vagner, Gabriela Vagnerová, Jan Vagner, 
Anastázie Strnadelová, Milan Švédik, Da-
vid Dvořáček, Jan Lašák

karting – Lukáš Obručník
tanec – Tilly Lambelin
sebeobrana – Tomáš Prášil, Lucie Kuxová, 
Anna Laščáková, Gabriela Petrová
sportovní aerobik – závodní tým SK 
Studio Sport a  Zdraví: Lydie Mihálová, 
Tereza Človečková, Klára Vlčková, Tereza 
Čelková, Nikol Prstková, Tereza Jahodová, 
Markéta Zhánělová
badminton  – Amálie Vaštíková, Michal 
Hejsek
běžecké lyžování, koloběh a  běh – Ski 
klub RD Rýmařov: Anna Fryblíková, Moni-
ka Svatoňová, Ondřej Čuška, Viktorie Valo-
vá, František Trlica, Richard Trlica
hudební obor Základní umělecké školy 
Rýmařov – Šarlota Šrámková
výtvarný obor Základní umělecké školy 
Rýmařov – Radek Vitásek

Gymnázium a Střední odborná škola Rý-
mařov  – Tomáš Petrek, Klára Urbánko-
vá
atletika – Nella Krykorková, Jan Vinohrad-
ník, Filip Krečmer
orientální tanec – Annidia Děti: Hedvika 
Kůdelová, Karolína Švanová, Barbora Voz-
ničková, Magdaléna Lišková, Adeline Ly-
sáčková, Julie Horká, Klára Vozničková, 
Nela Přecechtělová, Nikola Chytrá; Anni-
dia Juni: Tereza Chytilová, Klára Vogelová; 
Annidia Teen+: Natálie Patrmanová, Leo-
na Jurásková, Barbora Peterková, Adéla 
Lašáková, Anna Cimbotová, Lenka Veislí-
ková, Michaela Foltýnová, Nela Bruntsvy-
ková

Zdroj: webové stránky města
Foto: redakce

Rýmařov bude realizovat další projekt výsadby biokoridorů
Město Rýmařov v roce 2021 realizovalo 
projekt výsadby biokoridorů ve Stránském 
(lokalita Holubák) a Edrovicích (lokalita 
za vysílačem) na výměře 10 ha svých 
pozemků. Tento projekt byl fi nancován 
z dotace Ministerstva životního prostředí, 
Operačního programu Životní prostředí 
(dále jen OPŽP). 

Z celkových vynaložených prostředků na 
realizaci výsadby a  následnou údržbu 
biokoridorů bylo cca 92 % hrazeno z do-
tací. 
V  průběhu roku 2023 město požádalo 
o  dotaci z  programu OPŽP na realizaci 
dalších biokoridorů, tentokrát ve dvou lo-
kalitách nad místní částí Jamartice, na 
pozemcích o  výměře zhruba 10 ha. Žá-
dost byla úspěšná a na projekt jsme zís-
kali 100% dotaci ve výši cca 7  850  000 
Kč. Tyto prostředky jsou určeny na vý-

sadbu biokoridorů a  následnou péči 
o vysazené stromy a keře. V případě ne-
vyčerpání celé výše dotace (vysoutěže-
ná cena je nižší) je možno zbylé finanční 
prostředky použít na další záměry souvi-
sející s životním prostředím a zelení na 
území města. Realizace projektu začne 
v letošním roce. 
Nově vysazované biokoridory se nachá-
zejí nad rybníčky u státní silnice č. I/11 za 
Rýmařovem a dále nad jamartickým hřbi-
tovem vlevo od státní silnice č. I/11. Oba 
biokoridory mají zpestřit stávající rozsáh-
lé plochy pastvin a  luk a  doplnit mozai-
ku přírodě blízkých částí krajiny. V rámci 
jejich realizace bude na ploše cca 10 ha 
v pestré škále 30 různých druhů vysaze-

no přes 300 stromů 
a  3  200 keřů, které 
budou ochráněny in-
dividuálními oplůtky 

(stromy) nebo malými oplocenkami (ke-
řové výsadby). Po dobu deseti let bude 
probíhat následná péče o  tyto výsadby 
tak, aby v budoucnu vytvořily pestré pro-
středí pro život různých druhů rostlin, ob-
ratlovců a bezobratlých živočichů.
Město Rýmařov dokončením tohoto pro-
jektu dosáhne celkové výměry 30 ha 
nově budovaných biokoridorů a  biocen-
ter za posledních 25 let. V případě mož-
nosti využití dalších dotačních programů 
chceme v  realizaci podobných projektů 
pokračovat. 

Evžen Vaštík
vedoucí odboru životního prostředí 

MěÚ Rýmařov
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Rada města schválila poskytnutí dotací nestátním 
neziskovým organizacím
Každoročně žádají nestátní neziskové 
organizace o poskytnutí dotací na 
zajištění sociálních služeb. Odbor 
sociálních věcí obdržel 10 žádostí 
o dotaci na zajištění činnosti, pokrytí 
provozních nákladů a pořádání akcí. 
Celkem bylo z rozpočtu města rozděleno 
117 tisíc korun. 

Český červený kříž, oblastní spolek 
Rýmařov, provozuje v  budově Bytermu 
ošacovací středisko. Byla mu přidělena 
dotace ve výši 10 tisíc korun na pokrytí 
nákladů za nájemné a služby. 
Sagapo, p.  o., požádalo pro Domov pro 
osoby zdravotně postižené Rýmařov o do-
taci na aktivizační pobyt deseti klientů 
v Malé Morávce. Výše přidělené dotace je 
5 tisíc korun. 
Dalším žadatelem byla Slezská diako-
nie, které byla na provoz azylového domu 

Bethel poskytnuta dotace ve výši 50 tisíc 
korun. Poradně pro oběti domácího ná-
silí Elpis, která spadá pod tuto organiza-
ci a  jejíž pracovnice podle potřeby dojíždí 
do Rýmařova, byl přidělen příspěvek 2 tisí-
ce korun. Pod Slezskou diakonii patří také 
poradna rané péče Matana. Jde o  terénní 
službu, která je k dispozici rodinám s men-
tálně, smyslově nebo tělesně postiženým 
dítětem, případně rodinám s  autistickým 
či předčasně narozeným dítětem. Rada 
schválila této službě příspěvek ve výši 4 ti-
síce korun.
Sociální asistence Slezské diakonie je te-
rénní služba, která je poskytována ve vel-
mi problematických rodinách, kde je pro 
děti nepodnětné prostředí, nízká úroveň 
vzdělání, nezaměstnanost atd. Poskyto-
vání služby směřuje k  lepšímu hospoda-
ření s finančními prostředky, řešení dluhů 
či hrozby ztráty bydlení apod. Na zajištění 

této služby byla schválena dotace ve výši 
30 tisíc korun. 
Slezská diakonie poskytuje také terénní 
službu sociální rehabilitace, která pomá-
há lidem s duševním onemocněním, kteří 
se v důsledku své nemoci ocitli v nepří-
znivé sociální situaci. Výše schválené-
ho příspěvku na tuto službu je 5 tisíc ko-
run. 
Krizové centrum Ostrava, z. s., poskytuje 
nepřetržitou a bezplatnou krizovou pomoc 
lidem v akutní krizi a psychické tísni. Služ-
ba funguje jako terénní, kdy za klienty do-
jíždí odborníci, ale i  jako pobytová – po-
skytuje akutní lůžka pro osoby v krizi. Rada 
města schválila poskytnutí příspěvku této 
organizaci ve výši 11 tisíc korun. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: materiály RM 

Setkání podnikatelů se zástupci města
Starosta Luděk Šimko a místostarostka 
Lenka Vavřičková ve čtvrtek 20. března 
přivítali v restauraci Slunce zástupce 
významných rýmařovských firem.

Starosta podnikatele informoval o hospoda-
ření města v uplynulém roce, zmínil se o loň-
ských investičních akcích i těch, které na do-
končení čekají nebo budou teprve zahájeny. 
Letošní rok bude pro město co do objemu 
investic i získaných dotací rekordní.
Úspěšně pokračuje stavba nových 
venkovních učeben na Národní a Jelínkově 
ulici a  také největší projekt v  historii 
města – domov se zvláštním režimem 
v  areálu nemocnice. Starosta zmínil také 
rekonstrukci budovy města, kterou užívá 
jako své zázemí Diakonie ČCE – středisko 
v  Rýmařově. Na letošní rok je plánováno 
rovněž dokončení opravy ulic Strálecké, 
Nové, Luční, Polní a Slunečné. 

Proběhla též diskuze s podnikateli na téma 
větrných elektráren, odpadů a  budoucího 
radaru v  Ondřejově. Starosta na závěr vy-
slovil podnikatelům poděkování za účast 
a popřál jim úspěšný rok. 
Hlavním cílem setkání vedení města 
a podnikatelů je nastavení a posílení vzá-
jemně přínosné spolupráce. Město dlou-
hodobě přistupuje k  místním podnikate-

lům jako k subjektům, které zvyšují lokální 
zaměstnanost a  spoluvytvářejí komunitu. 
Na každoroční schůzce vedení získá cen-
nou zpětnou vazbu ke svým plánům či 
aktivitám a  podnikatelům setkání přiná-
ší důležité informace o  budoucím vývoji 
města. 

Text a foto: VK

Budou pokračovat opravy Strálecké a přilehlých ulic
Od 7. dubna 2025 bude po zimním pře-
rušení pokračovat oprava komunikací 
Strálecká, Nová, Luční, Polní a  Sluneč-
ná. Jako první proběhne rekonstrukce 
splaškové a dešťové kanalizace na ulici 
Slunečné a poté ve stejném rozsahu na 
ulici Polní. Pokud by si obyvatelé těch-

to ulic chtěli v  rámci výkopových prací 
provést opravy svých domovních přípo-
jek, je nutné to nahlásit předem a domlu-
vit se se zhotovitelem stavby na koordi-
naci prací. Následovat bude přepojení 
stávající splaškové kanalizace ulic Luč-
ní a  Nové do nově vybudovaného řadu. 

Nakonec proběhne položení asfaltu ve 
dvou vrstvách. Občané v  dotčené lo-
kalitě budou o  průběhu prací informo-
váni letákem vhozeným do poštovních  
schránek. 

Lenka Vavřičková, místostarostka
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Oprava střechy kaple v Edrovicích
Edrovická kaplička je drobná sakrální stav-
ba se zvonicí, jednoduchým oltářem, něko-
lika obrazy a sochami, která slouží zároveň 
jako pomník první světové války. Tu však 
připomíná pouze letopočet 1914–1918 
nad jejím vchodem, desku se jmény pad-
lých či jinou připomínku válečných událostí 
zde nenajdeme. 
Střešní krytina kapličky byla působením 
povětrnostních vlivů značně degradova-
ná, proto bylo rozhodnuto o  její výměně. 
Nejprve byla provedena demontáž střeš-
ní krytiny z  břidlicových šablon, demon-
táž střešního bednění i  veškerých klem-

pířských prvků. Po odstranění uvedených 
částí bylo provedeno nové střešní bedně-
ní z prken opatřených nátěrem proti hnilo-
bě, dřevokazným škůdcům a houbám. Na 
bednění byla položena střešní separační 
folie a  na takto připravený podklad byly 
umístěny nové střešní šablony z přírodní 
břidlice. Klempířské prvky, okapní plech, 
hřebenáč, parapetní plech a boční lemo-
vání byly nově provedeny z  měděného 
plechu. 
Práce provedla klempířská fi rma Libor Ši-
bal Staré Město za cenu 396 tisíc korun 
s DPH. 

 

Miroslav Sigmund
 vedoucí odboru regionálního rozvoje 

MěÚ Rýmařov
Foto: redakce

Stavba domu se zvláštním režimem je v plném proudu
Po zimní přestávce pokračuje v areálu 
nemocnice výstavba domu se zvláštním 
režimem, na kterou získalo město 
Rýmařov dotaci z Národního plánu 
obnovy. V současné chvíli jsou již 
položeny základy a probíhá výstavba 
obvodových zdí. 

V  budově bude provozována sociální služ-
ba pro 39 klientů, kterým bude poskytnuta 
péče přizpůsobená specifi ckým potřebám 
osob nad 65 let s Alzheimerovou chorobou 
a ostatními typy demence. Tito klienti mají 

v důsledku onemocnění sníženou soběstač-
nost a nemohou svou sociální situaci řešit 
vlastními silami v přirozeném prostředí.
Provozovatelem sociálních služeb bude 
rýmařovské středisko Diakonie ČCE, kte-
ré v  současné době hledá do domova se 
zvláštním režimem nové zaměstnance na 
pozice pracovníka v přímé péči (pečovate-
le/pečovatelky) a uklízečky. 

Zatím nejsou známy podmínky pro podá-
vání žádostí o  umístění v  tomto zařízení. 
Budeme o nich včas informovat na webo-
vých stránkách města a  v  Rýmařovském 
horizontu. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: redakce

Do nového domova se zvláštním režimem, který buduje město Rýmařov, hledá Diakonie ČCE – 
středisko v Rýmařově, jež zde bude zajišťovat sociální službu, pracovníky na pozice:

Pracovník v přímé péči (pečovatel/ka)
Uklízečka
Předpokládaný nástup: konec roku 2025
Životopisy zasílejte k rukám paní Renaty Bršťákové na adresu Domov odpočinku ve stáří, Dolní Moravice 25, 
795 01 Rýmařov, nebo na e-mail: dos@diakonierymarov.cz.
Více informací na telefonu 554 230 503.
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Pozemek pro výstavbu rodinného domu k prodeji
Město Rýmařov nabízí k prodeji 
pozemek parc. č. 331/44 v k. ú. Edro-
vice na Vychodilově ulici o výměře 
933 m2, a to za účelem výstavby 
rodinného domu. Prodej proběhne 
formou nabídkové obálkové 
metody. 

Jediným hodnoticím kritériem 
bude nabídnutá cena. Minimál-
ní nabídková cena byla určena 
znaleckým posudkem na částku 
680 745 Kč. Předmětem prodeje 
bude i  část vodovodní a  kanali-
zační přípojky, kterou vybudo-
valo město jako odbočku k  par-
cele.
Před podáním nabídky složí zá-
jemce na depozitní účet města 
č. 6015-1421771/0100 vratnou 

kauci ve výši 20 000 Kč (není umožněno 
složit kauci v hotovosti). Úspěšnému zá-
jemci bude kauce odečtena z  nabídnuté 
kupní ceny. Neúspěšnému zájemci bude 
vrácena. V  případě, že úspěšný uchazeč 

od koupě pozemku odstoupí, kauce pro-
padá.
Nabídky je možné podat nejpozději do 
7. 4. 2025 do 15 hodin, kdy proběhne v rám-
ci jednání hospodářské komise v zasedací 

místnosti v  přízemí radnice oteví-
rání obálek s  nabídkami, u  něhož 
mohou být zájemci přítomni.
Bližší informace k prodeji lze získat 
na odboru majetkoprávním a  pro-
jektového řízení MěÚ Rýmařov, 
náměstí Míru 230/1, u  Jitky 
Langerové (tel. 554 254 152, e-mail: 
langerova.j itka@rymarov.cz). 
Záměr a  výzvu k  podání nabídek 
v plném znění včetně všech příloh 
lze najít na úřední desce města.

VK
Zdroj: úřední deska města

Bezpečnostní situace ve městě za rok 2024
Rýmařov je ve srovnání s jinými 
považován za bezpečné město. To 
však neznamená, že v některých 
lokalitách nedochází ke zvýšenému 
ohrožení či pocitu nejistoty. Udržování 
veřejného pořádku na ulicích, veřejných 
prostranstvích, dohled nad dodržováním 
stanovených pravidel a předcházení 
rizikovým situacím patří k prioritám 
spolupráce městské a státní policie. 

O stávající bezpečnostní situaci podali pí-
semné zprávy vrchní strážník Městské po-
licie Rýmařov Lumír Sedláček a  vedoucí 
obvodního oddělení Policie ČR v Rýmařo-
vě npor. Bc. Petr Kurfürst.

Činnost obvodního oddělení Policie ČR 
Rýmařov v roce 2024
OOP plní úkoly Policie ČR ve služeb-
ním obvodu katastrálních území měst 
Rýmařov, Břidličná a  obcí Horní Město, 
Tvrdkov, Stará Ves, Malá Štáhle, Dolní 
Moravice, Malá Morávka, Velká Štáhle, 
Ryžoviště, Jiříkov, Lomnice a  Dětřichov 
nad Bystřicí.
V průběhu roku 2024 došlo k náboru 4 no-
vých policistů u OOP Rýmařov, ale zároveň 
byl v tomto roce přeložen k jinému útvaru 
1 policista, takže tabulkový stav se navýšil 
na 32 policistů včetně vedení, čímž došlo 
k naplnění plánovaného personálního sta-
vu policistů.
V  roce 2024 došlo ve srovnání s  ro-
kem 2023 k  poklesu celkové kriminality 
o 4,5 %.

Stav kriminality a veřejného pořádku 
v Rýmařově a jeho místních částech
V Rýmařově a jeho částech bylo prověřo-
váno celkem 108 trestných činů, z  toho 
v  Rýmařově došlo ke 103, v  místní části 
Jamartice ke třem, v Harrachově a Strán-
ském shodně k jednomu trestnému činu. 
Dále došlo k úmrtí pěti osob za podezře-
lých okolností, jejichž prověřováním však 
nebyl zjištěn podíl druhé osoby na příči-
ně úmrtí, a  rovněž ke čtyřem sebevraž-
dám. 
Z  nejzávažnějších trestných činů šlo o  5 
případů zanedbání povinné výživy, 6 ublí-
žení na zdraví, 6 poškození cizí věci, 10 
výtržnictví, 13 podvodů, 13 ohrožení pod 
vlivem návykové látky a alkoholu a 16 krá-
deží. Nejzávažnější trestnou činnost se 
u zdejšího OOP dařilo v minulosti vždy ob-
jasnit, tak tomu bylo i v roce 2024.

Stav kriminality a veřejného pořádku – 
oblast přestupků
Na území města bylo zjištěno celkem 
1  172 přestupků. Na úseku bezpečnosti 
silničního provozu bylo zjištěno 865 pře-
stupků, z toho v příkazním řízení na mís-
tě bylo řešeno 704 přestupků. V průběhu 
roku proběhlo větší množství dopravně 

bezpečnostních akcí se 
zaměřením na dodržo-
vání povolené rychlos-
ti jízdy a  ovlivnění řidičů 
alkoholem či jinými ná-
vykovými látkami a ozna-
čení chodců reflexními 

prvky. Celkem bylo v přestupkovém říze-
ní řešeno 16 řidičů pod vlivem alkoholu 
či jiných návykových látek. Na úseku ve-
řejného pořádku a  občanského soužití 
došlo k  158 přestupkům a  dále k  108 
přestupkům proti majetku. V  roce 2024 
nedošlo na území města k  žádnému 
požáru v šetření Policie ČR.

Bezpečnostně rizikové lokality 
v Rýmařově
Z hlediska nápadu kriminality jsou ve měs-
tě nejzatíženější tyto lokality:
• náměstí Míru, Husova ulice, ulice Horní 

a náměstí Svobody (výtržnictví, přestup-
ky v dopravě, delikty pod vlivem alkoholu, 
násilná trestná činnost),

• autobusové nádraží – Okružní ulice (ná-
silnosti v době odjezdu školáků do okol-
ních obcí po ukončení školy, výtržnictví 
návštěvníků pohostinství na autobuso-
vém nádraží a krádeže),

• park s  herními prvky mezi ulicemi Hor-
ní a  Příkopy (násilná a  majetková trest-
ná činnost, porušování zákazu požívá-
ní alkoholu na místech, kde se schází 
mládež),

• prodejny Lidl na Okružní ulici a Penny na 
Opavské ulici (krádeže zboží).

Evidence trestných činů u OOP Rýmařov

2019 2020 2021 2022 2023 2024

247 190 179 212 211 205
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Technoparty ve Stránském
V době od středy 10. 7. 2024 do neděle 
14.  7.  2024 mělo dojít k  výraznému na-
rušení veřejného pořádku v  souvislos-
ti s  pořádáním hudební akce, tzv. tech-
noparty, na zemědělských pozemcích 
u  místní části Stránské. Policie ČR byla 
nucena nasadit značné síly a prostředky 
(posílení z  ÚO Bruntál a  Krajského ředi-
telství MSK). Konáním dané akce by do-
šlo k porušení obecně závazné vyhlášky 
města Rýmařova, a  proto byli pořadate-
lé vyzváni k dodržování ustanovení dané 
vyhlášky. Na základě výzvy se pořadatelé 
rozhodli akci odvolat. V  popsané lokali-
tě bylo v roce 2024 plánováno více tech-
noparty, které byly následně taktéž zru-
šeny.

Kyberkriminalita
U OOP Rýmařov stejně jako v celé ČR do-
chází v posledních letech k nástupu no-
vého fenoménu tzv. kybernetické krimi-
nality, přičemž v roce 2024 došlo k jejímu 
výraznému nárůstu. Jde převážně o pod-
vodné jednání prostřednictvím sociál-
ních sítí či bazarových portálů, u  něhož 
dochází ke značným finančním škodám 
zejména prostřednictvím internetového 
bankovnictví. Nejčastěji jsou poškození 
osloveni různými operátory pod zámin-
kou výhodných investic či ochrany je-
jich úspor, ti pak umožní přístup ke svým 
účtům a dojde k převodu financí na pře-
vážně zahraniční účty. V roce 2024 došlo 
v našem regionu k většímu počtu těchto 
podvodů, jejichž obětmi se stali zejména 
senioři. Město Rýmařov se proto v  rám-
ci osvětového působení snaží opakova-
ně varovat zejména starší občany před 
nezodpovědným chováním v  kybernetic-
kém prostředí.

Činnost Městské 
policie Rýmařov  
za rok 2024
Od ledna 2023 došlo 
k  navýšení početní-
ho stavu strážníků na 
čtyři osoby. Strážníci 
slouží ve směnném provozu, takže po-
krývají pracovní dny od 6 do 19 hodin 
(v  zimních měsících), resp. od 6 do 20 
hodin (v  letních měsících). V  případě 
konání akcí s  předpokládanou přítom-
ností velkého počtu osob slouží i  o  ví-
kendech.
Prostřednictvím MP obec zajišťuje klid 
a  pořádek na svém katastrálním území, 
a  je tak jediným výkonným nástrojem 
obce při zabezpečování veřejného po-
řádku.

Rozbor přestupků
MP Rýmařov v roce 2024 odhalila a vyře-
šila celkem 447 přestupků a uložila v blo-
kovém řízení pokuty v částce 29 200 Kč. 
Z uvedeného počtu bylo 45 přestupků ře-
šeno ve správním řízení s  provozovateli 
vozidel.

Problematika odchytu zvířat
V  roce 2024 provedla MP Rýmařov od-
chyt 14 psů. V  převážné většině se po-
dařilo zjistit majitele a psi byli po uložení 
sankce vráceni. Město Rýmařov má uza-
vřenu smlouvu s  psím útulkem Slezské 
Pavlovice, kam městská policie převáží 
odchycené psy v  případě, že nenalezne 
vlastníka a  psa se nepodaří umístit do 
náhradní péče. 

Parkovací automat
Městská policie zabezpečuje provoz 
parkovacího automatu a  odvod vybra-

ných peněz. V  srpnu 2023 došlo k  vý-
měně původního parkovacího automatu 
za nový model. Městská policie provádí 
pravidelně cca 2x denně kontrolu funkč-
nosti parkovacího automatu a  kont-
rolu zakoupení parkovacích lístků ve  
vozidlech.
Za rok 2024 bylo vybráno za prodej  
parkovacích lístků hotovostní plat-
bou 187 341 Kč, bezhotovostní platbou  
43 190 Kč a  za prodej parkovacích  
karet 18 000 Kč. Celkový přínos do roz-
počtu města od doby zprovoznění prv-
ního parkovacího automatu pro měs-
to Rýmařov (od 07/2004) tak činil  
3 525 699 Kč.

Městský kamerový  
monitorovací systém
Městský kamerový systém v  součas-
nosti zahrnuje celkem 32 kamer. V  roce 
2024 došlo na některých místech k jejich 
obnově a byly instalovány 2 nové kame-
ry pro monitoring hřiště na Větrné ulici 
a skateparku.
V roce 2024 bylo na kamerách zazname-
náno 91 přestupkových jednání, z  toho 
převážnou část činily přestupky na úse-
ku dopravy, v 9 případech šlo o dohledá-
ní uplynulé události (převážně ujetí od 
místa nehody nebo poškození majetku 
města).

VK 
Zdroj: materiály RM

Pobočka Komerční banky se změní  
na poradenské místo
Ke konci března 2025 bude uzavřena 
pobočka Komerční banky v Rýmařově na 
ulici Sokolovská 2/25. Na stejné adrese 
však bude od počátku dubna nahrazena 
novým konceptem obsluhy klientů – KB 
poradenským místem.

KB poradenská místa vznikla transforma-
cí sítě Modré pyramidy stavební spořitelny, 
která se plně integrovala do skupiny Ko-
merční banky. Klienti zde mají přístup ke 
komplexní nabídce služeb nejen v oblasti 
spoření, ale i  bankovních služeb, investic 
a pojištění – vše na jednom místě.

Klienti mohou využít také službu KB na 
dálku, která propojuje klienty s  bankéři 
prostřednictvím videohovoru přes aplika-
ci KB+. Tato virtuální pobočka umožňuje 
řešit většinu bankovních záležitostí bez 
nutnosti osobní návštěvy.  Bankomat KB 
v  Rýmařově zůstává na místě bývalé po-
bočky.
Změna je reakcí na měnící se potřeby  
klientů a  rostoucí trend digitálních slu-
žeb, které umožňují vyřídit většinu fi-
nančních záležitostí pohodlně on-line. 
Klienti Komerční banky mohou nyní vy-
užívat mobilní i  internetovou bankovní 

aplikaci KB+ nebo unikátní službu KB 
na dálku, díky nimž lze pohodlně a bez-
pečně spravovat finance odkudkoli – 
například z  domova. Zároveň jsou jim 
k  dispozici poradci a  poradkyně KB po-
radenských míst. 
Pro klienty z Rýmařova a okolí se tedy za-
tím nic nemění, jelikož mohou navštěvovat 
poradenské místo KB na přepážkách, jak 
byli zvyklí. Bankomat zůstává na stejném 
místě.

Šárka Nevoralová 
tisková mluvčí Komerční banky

Počet odchycených psů v letech 2019–2024

2019 2020 2021 2022 2023 2024

29 28 8 9 12 14
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Uzavírka silnice do Karlovy Studánky
Z důvodu rekonstrukce silnice II/450 
a II/445 Hvězda – Karlova Studánka 
dojde v termínu od 1. dubna do 30. 
května 2025 k dopravním omezením. 
Stavba zahrnuje opravu povrchu silnice 
II/450 v úseku mezi Hvězdou a Karlovou 
Studánkou v délce cca 1 100 metrů. 
Investorem projektu je Správa silnic 
Moravskoslezského kraje.

Rekonstrukce bude probíhat ve dvou eta-
pách. V  rámci I. etapy, která potrvá od  
1. dubna do 18. května 2025, bude pro-
vedena úplná uzavírka od křižovatky na 
Hvězdě až před křižovatku se silnicí II/445 
v Karlově Studánce (Hubertus). Při II. eta-
pě v  termínu 19.–30. května bude zcela 
uzavřen tento úsek až za křižovatku se 
silnicí II/445 v Karlově Studánce (nebude 
možné projet na Vidly).

Objízdná trasa je stanovena přes obce 
Malá Morávka, Rudná pod Pradědem, Sta-

ré Město u  Bruntálu, Světlá Hora, 
Andělská Hora a Vrbno pod Pradě-
dem. 
Provoz na účelové komunikaci 
Hvězda – Ovčárna nebude tímto 
omezením dotčen. 
Cestující upozorňujeme na pře-
místění autobusových zastávek – 
na Hvězdě budou umístěny v dolní 
části parkoviště, blíže u  restaura-
ce, v  Malé Morávce pak před od-
bočkou na Bruntál ze směru od Rý-
mařova.
Pro omezení týkající se veřejné do-
pravy doporučujeme sledovat ak- 
tuální informace na www.idos.cz.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 
Zdroj: webové stránky města 

Dny otevřených dveří mateřských škol v Rýmařově
Srdečně zveme všechny zájemce na den 
otevřených dveří Mateřské školy Rýma-
řov, Jelínkova 3, příspěvkové organizace, 
který se bude konat v  budovách mateř-
ských škol ve dnech: 
Janovice 7. 4. 2025 14:30–16:00
1. máje 11 8. 4. 2025  14:30–16:00
Revoluční 30 9. 4. 2025 14:30–16:00
Jelínkova 3 10. 4. 2025 14:30–16:00

Návštěvníci budou mít možnost prohléd-
nout si prostory mateřské školy, jednot-

livé třídy a  jejich vybavení, seznámit se 
se vzdělávacím programem, s provozem 
a  nabízenými aktivitami pro děti. Rádi 
zodpovíme případné dotazy k  organiza-
ci dne či vzdělávání dětí předškolního 
věku.
Den otevřených dveří je určen zejmé-
na pro děti a  rodiče, kteří se chystají do 
naší mateřské školy k  zápisu v  květnu 
2025.  Zapisují se děti, které v  případě 
přijetí nastoupí k  1.  9.  2025 a  které do-
vrší k tomuto datu věk tří let – viz webo-

vé stránky, sekce Dokumenty, Formuláře 
a Kritéria přijetí.

Kontaktní údaje: 
Mateřská škola Rýmařov, Jelínkova 3, 
příspěvková organizace
Jelínkova 3, 795 01 Rýmařov
tel. 732 786 713
e-mail: reditelstvi@msrymarov.cz
webové stránky: www.msrymarov.cz

Božena Jarošová, ředitelka MŠ Rýmařov

1. etapa plánované uzavírky

Základní škola Rýmařov, Jelínkova

Národní 15 4. 4. 2025 13:30–18:00

Základní škola Rýmařov, Školní náměstí

Školní náměstí 9. 4. 2025 13:00–16:00

Základní škola Břidličná 24. 4. 2025 14:00–18:00

Základní škola a Mateřská škola Dolní Moravice 25. 4. 2025 14:00–15:30

Základní a Mateřská škola Horní Město 10. 4. 2025 13:30–17:30

Základní škola Malá Morávka 10. 4. 2025 14:00–16:30

Základní škola a Mateřská škola Ryžoviště 18. 4. 2025 14:30–17:30

Základní škola a Mateřská škola Stará Ves 10. 4. 2025 13:00–17:00

Zápisy do základních škol na Rýmařovsku

VK
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Rýmařovští žáci zaznamenali osudy místních pamětníků
V úterý 18. března se v prostorách 
Městské knihovny v Šumperku konala 
konference společnosti Post Bellum, 
během níž žákovské týmy ze Šumperska 
a Bruntálska prezentovaly výsledky své 
několikaměsíční práce – rozhlasové 
reportáže vzniklé z vyprávění pamětníků 
v rámci projektu Příběhy našich 
sousedů. 

Rýmařov zde reprezentovaly dva týmy ZŠ 
Rýmařov a jeden tým Gymnázia a SOŠ Rý-
mařov.
Žáci rýmařovské základní školy zpracovali 
vzpomínky Václava Orlíka, někdejšího 
ředitele místní ZŠ, a  rýmařovského 
děkana Františka Zehnala, z jejichž vyprá-
vění vybrali především epizody ze života 
v době komunismu. Žáci tercie gymnázia 
se ve své reportáži zaměřili na osudové 
momenty Naděždy Němečkové, která za-
žila nejen komunistickou, ale i  nacistic-
kou totalitu, jež obě citelně ovlivnily život 
její rodiny.
Všichni žáci zapojení do projektu měli 
možnost vyzkoušet si metody orální his-
torie, seznámit se s prací zvukaře ve stu-
diu Českého rozhlasu Olomouc a  přede-
vším ukázali, že jsou schopni pracovat 
v týmu, nést zodpovědnost za svou práci 
a nakonec ji i náležitě prezentovat.

Celý projekt se uskutečnil s finanční pod-
porou města Rýmařova, za což obě ško-
ly velmi děkují. Závěrečné konference se 
osobně zúčastnila i  místostarostka Len-
ka Vavřičková, která pamětníkům podě-
kovala za ochotu zapojit se tohoto pro-
jektu a předala jim drobné dary.

Výsledné reportáže jsou dostupné na 
webu www.pribehynasichsousedu.cz.

 
 Ivana Hofírková 

Gymnázium a SOŠ, Rýmařov 
Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov

Břidličná na geografické olympiádě 
Ani v letošním 27. ročníku geografické 
olympiády nechyběli žáci Základní 
školy Břidličná a i tentokrát se můžeme 
znalostmi zeměpisu pochlubit. 

O naprostý triumf se postaral žák 8. A Da-
vid Vlček. Nejenže byl nejlepší ve své ka-
tegorii ve školním kole konaném v prosinci 
2024, ale jeho jméno se neztratilo ani 19. 
února 2025 v Krnově, kde se konalo okres-
ní kolo geografické olympiády. Soutěž se 
skládá ze tří disciplín – práce s  atlasem, 
vědomostního testu a praktické práce. 
David byl skvělý a  vybojoval první místo 
v okresním kole kategorie C. Zajistil si tak 
postup do krajského kola, které se uskuteč-
nilo již po uzávěrce, dne 26. března 2025 
v Ostravě. 
Pochvalu za snahu si zaslouží i  další dva 
naši soutěžící. V kategorii A, která je urče-
na žákům 6. tříd, za nás soutěžil Jaromír 
Demjanovič. Ten při své premiéře v okres-
ním kole splnil víc jak 60 % požadovaných 
bodů, a tudíž mu právem patří titul úspěš-
ného řešitele. V kategorii B určené žákům 

7. tříd zastupovala školu Vendula Ježková, 
která skončila na 10. místě.

Květa Děrdová 
vedoucí přírodovědného kroužku
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ŠKOLSTVÍ

Členové Seniorklubu se znovu vydají do Ozimku
V  březnu jsme 
společně navštívi-
li představení olo-
mouckého Diva-
dla Tramtárie Můj 

romantický příběh. Britská romantická  
komedie od současného dramatika  
D. C. Jacksona vyprávěla příběh hledání 
ideálního protějšku ze dvou různých po-
hledů – mužského a ženského. Předsta-
vení bylo možná poněkud odvážné, ale 
odráželo současný svět mladých a  roz-
hodně jsme se dobře bavili. Vypravili 
jsme se také na exkurzi do firmy Marlen-
ka, kde pečou medový dort podle staré 
arménské receptury, a do pivovaru Rade-
gast v  Nošovicích. Skvěle naplánovaný 
výlet se vydařil a odnesli jsme si spoustu 
zajímavých zážitků.
V  dubnu nás čeká další, už čtvrtá část 
projektu Pestrá setkání seniorů podpo-
řeného z Fondu malých projektů Eurore-
gionu Praděd. Tentokrát se bude konat 
v polském Ozimku a tématem bude spo-
lečný zpěv. První den bude věnován inter-
aktivní metodě skupinové práce založe-
né na zvucích, hrách a hrátkách s hudbou 
a  relaxačnímu workshopu s  využitím 
Schultz-Jacobsonovy metody. Druhý den 
se budeme učit společné písně – rozdělí-
me se do hlasů, rozezpíváme, nacvičíme 
si kánony. Večer bude věnován integrač-
ní dílně spojené se zpěvem a pozornost-
nímu cvičení. Poslední den společného 
setkání zahájíme pohybovými aktivitami 
v přírodě s prvky gymnastiky a taiči a vý-
ukou správného dýchání. Pak ještě zdo-
konalíme nastudovaný repertoár a na zá-
věr víkendu jej představíme veřejnosti. 
Těšíme se nejen na zajímavé aktivity, ale 
i na setkání s polskými přáteli.
Připomínáme ještě, že je nutno uhradit 
členské příspěvky na nový kalendářní rok! 
Jejich výše se nemění, můžete tedy stej-
ně jako v  minulosti uhradit 1 000 Kč na 
rok nebo 500 Kč na pololetí, a to bezho-
tovostně na účet 19-7333290247/0100, 
nebo v  kanceláři SVČ na Okružní ulici 
(tel.: 554 254 370, e-mail: ucetni@svcry-
marov.cz), případně Janě Egidové (tel.: 
737  544  329, e-mail: jana.egidova@se-
znam.cz).
Těšíme se na shledání na našich ak-
cích!

Jana Egidová 
 Seniorklub SVČ Rýmařov

1. dubna 10:00 SVČ Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

 2. dubna 9:00–11:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

 10:00 SVČ Okružní protahovací a dechová cvičení pro 
seniory – Lýdie Švédíková

 3. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

 4. dubna 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

 10:00 SVČ Okružní filmový klub – Bridget Jonesová: 
Láskou šílená

 7. dubna 9:30 SVČ Julia Sedláka posezení v gastrodílně u kávy a čaje

 11:30 SVČ Julia Sedláka informační schůzka pro účastníky 
projektu v Ozimku

 8. dubna 9:30 Studio jógy, Husova ul. jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová

 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

 9. dubna 9:00–11:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

11. dubna 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

14. dubna 9:30 SVČ J. Sedláka – 
gastrodílna kurz studené kuchyně – 1. skupina

 13:00 SVČ J. Sedláka – 
gastrodílna kurz studené kuchyně – 2. skupina

15. dubna 10:00 SVČ Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

16. dubna 9:00–11:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

 10:00 SVČ Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

22. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

23. dubna 9:00–11:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

 10:00 SVČ Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

24. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

25. dubna 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

28. dubna 9:30 SVČ J. Sedláka – 
kreativní dílna posezení s ručními pracemi 

29. dubna 10:00 SVČ Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

30. dubna 10:00 SVČ Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala
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Projektový den v MŠ Horním Město
Máme za sebou další krásný projektový 
den hrazený ze Šablon OP JAK, ve 
kterém jsme se tak trochu zatoulali za 
teplem do Afriky. 

10. března jsme v naší školce v Horním Měs-
tě přivítali vzácnou návštěvu, dva členy afric-
ké hudební a  taneční skupiny E.M.O.N.G.O. 
Praví Afričani oblečení do tradičních kra-
jových oděvů dětem představili svou zemi 
Kongo. V naší vlasti žijí už 17 let, přesto šlo 
z  jejich poutavého vyprávění pocítit hrdost 
a  lásku k  Africe. S  dětmi vedli interaktivní 
rozhovor o typických zvířatech žijících v Af-
rice, o životě dětí v jejich rodné zemi, o umě-
ní, kultuře a zvycích – to děti zaujalo. Hos-
té pak předvedli zajímavou bubnovou show 
a  zazpívali písničky v  mateřském jazyce. 
Později se ke zpěvu přidalo i tancování a vel-
ká zábava plná smíchu byla na světě. Malí 
i velcí si vyzkoušeli hru na bubny i náročný 
tradiční africký tanec.

Všechny děti zaujatě sledovaly produkci, 
aktivně se zapojovaly do vystoupení a od-
nesly si spoustu nových zážitků. Památ-
kou na tento den budou dětem typické 
africké korálkové náramky či drobné su-
venýry.

Všichni si užili super den. Děkujeme za 
krásné dopoledne, Paule!

Pavlína Vlásková, zástupce ředitele pro MŠ
ZŠ a MŠ Horní Město

Foto: archiv ZŠ a MŠ Horní Město

Anděl Strážný chrání životy 
Čtyřiaosmdesátiletá Marie je čiperná 
dáma, ale ve svém věku již potřebuje 
pomoc. Přeje si žít doma, ve svém 
bytě v Rýmařově, kde strávila velkou 
část svého života. Stěhování ke svým 
dětem odmítla. Díky tísňové péči Anděla 
Strážného to zvládá již druhým rokem.

„Když jsem si přečetla článek o  této služ-
bě v novinách, měla jsem jasno! Do té doby 
jsem netušila, že něco takového existu-
je. Vždyť mi to může zachránit život,“ říká 
seniorka.
A  tak se i  stalo… Před třemi týdny se jí 
doma náhle udělalo zle a upadla. Naštěs-
tí měla na ruce chytré hodinky s SOS tla-
čítkem, a  tak si okamžitě přivolala po-
moc. Dispečerky Anděla Strážného ihned 
kontaktovaly záchrannou službu. V  ne-
mocnici paní Marii operovali prasklý vřed 
a  lékaři jí sdělili, že šlo doslova o  minu-
ty. Díky své předvídavosti a tísňové péči, 
která je dostupná 24 hodin denně, si pro-
dloužila život.

Jak fungují chytré hodinky s  SOS tlačít-
kem?
Jde o jednoduché zařízení určené pro se-
niory a handicapované, kteří žijí sami nebo 
bez trvalé péče. Nosí se na ruce a mají jed-
noduché ovládání. SOS tlačítko je propoje-
no s dispečinkem tísňové péče, kde operá-
torky okamžitě reagují na jakýkoli nouzový 
signál. Zařízení automaticky detekuje pád 
a nehybnost.

„Když si sednu k televizi nebo se začtu do 
novin, už mi volají, proč se nehýbu. Takže 
když to mám na ruce, občas s  tím zamá-
vám,“ směje se paní Marie.
Paní Marie využívá i Povídavou linku: „Kaž-
dou středu mi děvčata zavolají a jen tak si 
popovídáme. Mám si aspoň s kým povyklá-
dat,“ dodává vděčně.
Pomohla by tísňová péče i  vám nebo va-
šim blízkým?
Anděl Strážný zařízení půjčuje zdarma 
a  prvních 14 dní služby je rovněž zdar-
ma. Poté měsíční provoz stojí od 450 do 
550 Kč. Pokud máte nárok na příspěvek na 
péči, může službu pokrýt.
Více informací získáte na bezplatné 
NONSTOP lince: +420 800 603 030, nebo 
napište na  poptavka@andelstrazny.eu. 
Více na: www.andelstrazny.eu.

Anna Kabotová
projektová manažerka

Anděl Strážný, z. ú.
Foto: archiv Anděl Strážný, z. ú.

Od dubna 2025 bude přebírat ordinaci pro děti a dorost MUDr. Marie Černé 
(U rybníka 2, Bruntál) MUDr. Zuzana Klečková. Ordinace přijímá 

nové dětské pacienty, registrace je možná pouze přes webové stránky 
www.pediatriekleckova.cz.
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ZÁCHRANNÉ SLOŽKY V TERÉNU / SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Marta Kovaříková – Rýmařov 80 let
Josef Kuběna – Rýmařov 80 let
Radomír Košut – Rýmařov 80 let
Božena Hradilová – Edrovice 80 let
Jana Fialová – Rýmařov 80 let
Sonja Tomešková – Rýmařov 81 let
Jaroslav Křapa – Rýmařov 81 let
Ludmila Rosípalová – Rýmařov 82 let
Agata Němcová – Jamartice 82 let

Vladimír Hanák – Rýmařov 83 let
Anna Hajznerová – Janovice 84 let
Vladimír Svoboda – Rýmařov 84 let
Mária Bučková – Ondřejov 85 let
Lenka Růžičková – Rýmařov 85 let
Věra Táborská – Rýmařov 85 let
Marie Smetanová – Rýmařov 85 let
Eva Marková – Rýmařov 86 let
Jiřina Košuličová – Rýmařov 86 let

Milan Prášil – Rýmařov 88 let
Ludmila Urbanová – Edrovice 88 let
Anna Brenkusová – Janovice 88 let
Marie Tylová – Rýmařov 89 let
Josefa Pochylá – Rýmařov 89 let
Františka Bielská – Rýmařov 91 let
Margita Dorotíková – Rýmařov 93 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(21. 2. 2025 do 21. 3. 2025)

Rozloučili jsme se
Květoslav Čarady – Rýmařov 1950
Šarlota Soldánová – Rýmařov 1940
Helena Kovácsová – Horní Město 1948
Milan Haskiewicz – Rýmařov 1948

Milan Hanák – Rýmařov 1961
Vladimír Kodovský – Rýmařov 1936

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(21. 2. 2025 do 21. 3. 2025)

V pátek 21. 3. 2025 oslavili 
krásných 50 let v manželství naši milovaní

Jarmila a Pavel Šlechtovi 
z Rýmařova.

Milá maminko a tatínku, 
babičko a dědečku, 

prababičko a pradědečku, 
vám patří naše srdečná gratulace. 

Velký obdiv za to, co jste společně dokázali. 
Přejeme do dalších let jenom to nejlepší.

Děkujeme za všechno, máme vás moc rádi. 
S láskou 

dcery Pavla a Zuzka, 
vnoučata Aleš, Aneta a Robišek, 

pravnouček Štěpánek, 
rodina a přátelé

Záchranáři s horskou službou ošetřovali zraněnou lyžařku
Dva týmy ZZS MSK zasahovaly ve čtvrtek 
20. března dopoledne u  vážně zraněné 
dívky na Bruntálsku. V půl desáté přijalo 
krajské zdravotnické operační středisko 
prvotní informaci o  úrazu mladé lyžařky 
v oblasti Pradědu. Na Ovčárnu ihned vzlé-
tl vrtulník LZS z Ostravy a vyjela posádka 
RZP z Vrbna pod Pradědem. 
Šestnáctiletá dívka vyjela na lyžích mimo 
sjezdovku, narazila do porostu a  následně 
spadla do kamení na svahu. První pomoc 
poskytovali nejprve horští záchranáři 
a  následně v  rámci přednemocniční 

neodkladné péče posádky ZZS. Pacientka 
byla při vědomí, jevila však známky otřesu 
mozku. Prvotní vyšetření dále ukázalo 
poranění hlavy, horní a  dolní končetiny. 
Záchranáři ji zajistili krčním límcem, uložili do 
podtlakové matrace, ošetřili vnější poranění 
a zahájili nitrožilní podávání léků. Následně 
byla posádkou vrtulníku přepravena do ost-
ravského traumatologického centra. 

Lukáš Humpl  
tiskový mluvčí ZZS MSK 

Foto: archiv ZZS MSK

Milá Jitko a Tondo,
je neuvěřitelné, že už je to 60 let,  

co jste spolu vykročili  
na společnou cestu životem.  

Jste pro nás inspirací, jak zvládat radosti i starosti s láskou,  
úsměvem a nadhledem.

Děkujeme vám za všechno,  
co jste pro nás udělali a děláte. 

Přejeme vám hlavně pevné zdraví, pohodu 
a spoustu krásných chvil s námi a přáteli. 

Ať vám to spolu i dál tak skvěle klape! 
S láskou 

vaši potomci
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Kam ve volném čase
19. 11. – 31. 5.
Výstava fotografi í Lenky Romaňákové
radnice, náměstí Míru 1
Rýmařovská fotografka Lenka Romaňáková vystavuje fotografi e 
jesenické přírody v prostorách radnice.

4. 2. – 2. 5. 
Výstava: Jaroslav Diviš – Ty 
seš ale hračička
Městská knihovna Rýmařov
Od února až do 2. května 
vystavuje v galerii Čítárna art 
brut výtvarník Jaroslav Diviš. 

1. 3. – 27. 4. 
Výstava: Eva Brodská – 
Vytkané světlo
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou 
na výstavu gobelínů, akvarelů 
a grafi k významné umělkyně 
Evy Brodské z Roudnice nad 
Labem. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

6. 3. – 27. 4. 
Výstava: Hornoměstské podzemí 
pohledem objektivu Radovana Kukutsche 
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Pranýř 
vás zvou na výstavu velkoformátových 
fotografi í z podzemí v Horním Městě. Více 
informací na www.muzeumrymarov.cz

29. 3.   18:00
Divoké včely po 24 letech
Jiříkov, kulturní dům
Beseda s režisérem fi lmu 
Divoké včely Bohdanem 
Slámou a dalšími tvůrci fi lmu. 
Vstupné dobrovolné, povinná 
rezervace místa

1. 4.   17:00
Festival souborů ZUŠ Rýmařov
sál ZUŠ Rýmařov, ul. Divadelní 
Na festivalu se představí Rytmický orchestr, pěvecký sbor 
Ptáčata, žáci literárně-dramatického oboru, Rocková skupina 
a hráči na elektronické klávesové nástroje. 

5. 4.   14:00
Dětský karneval
Stará Ves, kulturní dům
Základní škola a Mateřská škola Stará Ves zve na dětský karneval 
se zábavným programem. Chybět nebude přehlídka masek, hudba 
a tanec či sladké občerstvení.

5. 4.   15:30
SK Jiskra Rýmařov – TJ Řepiště
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště domácí tým Jiskry. 
Více informací na www.jiskrarymarov.com 

8. 4.  19:00
Balada pro banditu
Městské divadlo Rýmařov
Slavná balada o lásce, zradě 
a touze po svobodě v podání 
herců Metropolitního 
divadla Praha. Celá hra je doprovázena podmanivými melodiemi. 
Vstupenky jsou v předprodeji v informačním centru. 

9. 4. 
Vladimír Merta DUO
Jazzclub SVČ Rýmařov
V rýmařovském jazzclubu zahraje Vladimír Merta za doprovodu 
Ondřeje Fencla. Nutno rezervovat místa předem z kapacitních 
důvodů, možnost rezervace v Infocentru Rýmařov. 

10. 4.   18:00
Přednáška: Radovan Kukutsch – Historie 
a současnost hornictví v Horním Městě
Městské muzeum Rýmařov
Městské muzeum zve na přednášku 
geologa Radovana Kukutsche 
o historii a současnosti dobývání kovů 
v hornoměstském podzemí. Více informací 
na www.muzeumrymarov.cz

12. 4.   14:00
Velikonoční party
Společenský dům Břidličná 
Dětská Velikonoční party nabídne tradiční tvořivé dílničky a také 
vystoupení dua Deni a Teri, které předvedou bláznivou show. 
Přijďte si s dětmi užít odpoledne.

12. 4.   17:00
Expediční kamera
Jiříkov, kulturní dům
Nenechte si ujít fi lmovou přehlídku cestovatelských a sportovních 
krátkých fi lmů pod názvem Expediční kamera. Nejlepší 
dobrodružné dokumenty zachycují kajakářskou výpravu do 
Gabonu, rafting v Černé Hoře, cyklistickou expedici na kole značky 
Ukrajina nebo highline mezi dvěma australskými útesy.

14. 4.   17:00
Štěpán Javůrek – beseda a autorské čtení
Městská knihovna Rýmařov
Beseda s autorem románů Chaloupky a Sudetský dům o knihách, 
Krušných horách a cestování

14. 4.   18:00
Taneční večer pro dříve 
narozené
Hotel Praděd
Přijměte pozvání na oblíbený 
taneční večer pro seniory. 
Vstup zdarma 
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15. 4. 9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
Rýmařov, náměstí Míru 
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, sýry a rukodělné výrobky, to vše 
můžete nakoupit na oblíbených trzích na náměstí.

15. 4.  14:30
Velikonoční jarmark
Dolní Moravice, sál obecního úřadu
Na tradičním velikonočním jarmarku můžete vidět ukázky 
lidových tradic a výrobky dětí z místní mateřské a základní školy. 
Pro děti budou připraveny tvořivé dílničky. 

17. 4.  11:00
Velikonoce v Rýmařově
Rýmařov, náměstí Míru 
Na Zelený čtvrtek ožije 
náměstí oslavami svátků 
jara. Pro děti bude připravena 
stezka s úkoly, odpoledne 
zahraje Divadlo Facka 
představení Tůdle Nůdle. 
Chybět nebude tradiční 
jarmark nebo workshop pletení pomlázky. 

Program Kina Rýmařov
1. 4.  19:00 
Moře na dvoře
Romantická komedie s Ondřejem Vetchým a Lindou Rybovou 
v hlavních rolích. Film o přátelství, lásce a plnění snů

2. 4.  19:00
Novokain
Americký akční thriller. 
Nathane Cain trpí vzácným 
onemocněním, které mu 
znemožňuje cítit fyzickou 
bolest. Většina lidí by 
toho využívala k udržování 
vysoké hladiny adrenalinu v krvi, ale Nathane dělá pravý opak. 
Žije poklidným životem bankovního úředníka, který až úzkostlivě 
dbá o vlastní bezpečí. Teprve když se o něj začne zajímat nová 
kolegyně, začne pomalu odhazovat zábrany. 

4. 4.  10:00
Bridget Jonesová: Láskou šílená – seniorská projekce 
Další pokračování příběhu o Bridget Jonesové, která se vrací po 
téměř šestnácti letech na scénu. Leccos se bezpochyby změnilo, 
ale hodně toho zůstalo při starém. Pravda, Bridget zestárla, sama 
vychovává dvě děti, ale na jejím přístupu k životu se nezměnilo 
zhola nic.

4. 4.  19:00
Brutalista
Americké drama. László Tóth býval architektem evropského 
věhlasu, než z něj v koncentračním táboře kvůli jeho židovskému 
původu udělali pouhé číslo a čekatele na smrt. Válku se mu 
podařilo přežít, hned po ní ale raněnou Evropu opustil, aby 
zapomněl. V hlavní roli Adrien Brody

5. 4.  16:00
12. 4.  16:00
Minecraft fi lm
Americký akční fantasy 
fi lm podle oblíbené 
počítačové hry. Vítejte ve 
světě zvaném Minecraft, 
kde je vaše schopnost tvořit 
a vyrábět klíčem k přežití! Nesourodá banda čtyř přátel se potýká 
s všednodenními problémy, když je to zčistajasna protáhne 
záhadným portálem do Nadsvěta.

5. 4.  19:00
Spermageddon
Animovaný americký fi lm 15+. Připravte se na záplavu 
pubertálního humoru s trapnými situacemi okolo sexuálního 
života mladistvých. Nekorektní a odvázaná komedie, která však 
nezapomíná na srdce.

8. 4.   19:00
Working Man
Levon Cade opustil úspěšnou vojenskou kariéru v tajných 
operacích, aby začal vést klidný život jako stavební dělník. Když je 
však unesena dcera jeho šéfa, kterou považuje za vlastní rodinu, 
vydá se ji zachránit.

10. 4.   19:00
Dejvické divadlo: Racek
Inscenace v režii Michala Vajdičky patřila dlouhých 
12 let k nejnavštěvovanějším a nejúspěšnějším titulům na 
repertoáru dejvické scény a už v průběhu uvádění se stala 
svým způsoben legendou. Přinášíme vám přímý přenos 
derniéry tohoto představení, v němž excelují v hlavních rolích 
Klára Melíšková, Ivan Trojan, Jaroslav Plesl a Veronika Khek 
Kubařová. Událost je to tedy více než unikátní!

11. 4.   19:00
V pasti
Americký napínavý remake 
příběhu o pouličním 
zlodějíčkovi Eddiem, který se 
vloupá do luxusního SUV, aby 
z něj ukradl cennosti. Netuší ale, že o to nejcennější dost možná 
právě přichází on sám. V okamžiku, kdy je uvnitř vozu, se dveře 
zamknou a nejdou otevřít.

12. 4.   19:00
Amatér
Americký akční thriller. Charlie Heller je brilantní, ale hluboce 
introvertní luštitel CIA pracující ve sklepní kanceláři centrály 
v Langley, jehož život se obrátí vzhůru nohama, když je jeho žena 
zabita při teroristickém útoku v Londýně. Když jeho nadřízení 
odmítnou jednat, vezme věci do vlastních rukou a vydá se na 
nebezpečnou cestu po celém světě, aby vypátral viníky.

Zdroj: redakce, archiv SVČ Rýmařov, archiv Městského muzea 
Rýmařov, archiv Městského divadla Rýmařov



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 3/2025

 17

KULTURA

Vytkané světlo na goblénech Evy Brodské v Galerii Octopus
První letošní výstava v Galerii 
Octopus rýmařovského muzea byla 
zahájena v sobotu 1. března. Po často 
vystavovaných malbách, kresbách, 
grafikách či fotografiích představuje 
gobelíny významné české textilní 
výtvarnice Evy Brodské, s jejíž tvorbou 
se mohli zájemci v minulých letech 
setkat na výstavách v Bruntále či 
Šumperku.

Březen představuje období pozvolného 
předání vlády jaru. Je to období tajícího 
sněhu a ledu, obnažující se země, postup-
ného rozpukání pupenů vegetace a stále 
přibývajícího světla. Přírodu a naše životy 
však nerozsvěcuje pouze světlo fyzikální, 
nýbrž i  duchovní, pronikající k  nám my-
steriem nastupujících Velikonoc. A  prá-
vě pronikání světla jako duchovní entity 
představuje jedno z hlavních témat tvor-
by textilní výtvarnice, grafičky a  malíř-
ky Evy Brodské (*1937), která žije a tvoří 
v Roudnici nad Labem.
Eva Brodská se narodila v Praze. V  roce 
1961 absolvovala obor textilní tvorby 
v ateliéru prof. Antonína Kybala na Vyso-
ké škole uměleckoprůmyslové. Poté se 
začala intenzivně zabývat tkaním monu-
mentálních nástěnných gobelínů (goblé-

nů) z  vlny, někdy i  v  kombinaci s  přírod-
ním sisalem. V  roce 1966 představila 
svůj první zásadní gobelín Velká samo-
ta na výstavě Československá tapiserie 
1956–1966 v Jízdárně Pražského hradu, 
a  zahájila tak svou výstavní činnost jak 
v  tuzemských (např. Praha, Ústí nad La-
bem, Litomyšl, Ostrava, Havlíčkův Brod), 
tak zahraničních galeriích (např. Bern, 
Lodž, Paříž, Budapešť). Autorů či autorek, 
kteří se klasickou technikou ruční tapise-
rie zabývají souvisle od dob studií do sou-
časnosti, bychom napočítali na prstech 
jedné ruky. A  Evu Brodskou možno bez 
nadsázky považovat za první dámu české 
tapiserie, která v posledních letech zaží-
vá nebývalý zájem zejména z  řad mladé 
generace. 
Pro rýmařovskou výstavu autorka vybra-
la desítku jemných, vzdušných akvarelů, 
čtveřici grafik s motivem hejn ptáků, ze-
jména ale devět goblénů širokých zhruba 
1,5 m a vysokých 2 m (největší dosahuje 
rozměrů 2,5 x 1,5 m). Všechny utkala na 
osnově natažené mezi dvěma trámy ve 
svém podkrovním ateliéru v domě v Roud-
nici nad Labem. Nejstarší vytvořila v roce 
1996, nejmladší pak v roce 2023.
Tematicky se autorka nechává inspiro-
vat přírodou. Do tkaných obrazů proni-
kají motivy ze zahrady, podřipské krajiny 
(Úsvit) či vzpomínek na dravý Atlantický 
oceán francouzské Bretaně (Příliv, Od-
liv). Do kompozic často vstupují (citlivě 
a  nenápadně) křesťanské náměty, napří-
klad téma Zvěstování, jehož poselství po-
změnila zpráva (zvěst) v  médiích z  brz-
kého rána 24. února 2022, kdy Rusové 
vtrhli na Ukrajinu. Na podporu Ukrajinců 
autorka do gobelínu zatkala modrá a žlu-
tá vlákna. Navzdory dynamické přírodní 

tematice (Protržení, Příval) autorka volí 
jemnou, téměř monochromní barevnost 
okrů, hnědí, šedí, zelení, jež protkává lin-
kami modrých, růžových, vzácněji žlutých 
odstínů. Světlost pak umocňuje pocity 
mimořádnosti a  přívětivosti, duchovního 
vytržení, které člověka vrací k prazáklad-
ním otázkám po smyslu bytí a  k  pokoře 
před neschopností je jednoznačně zod-
povědět. I  z  toho důvodu tkaným obra-
zům Evy Brodské svědčí sakrální prostře-
dí modliteben a klášterů (např. v Novém 
Dvoře). 
Jaromír Zemina, významný historik umě-
ní a dlouholetý blízký přítel autorky, v tex-
tu katalogu zdůrazňuje, že „niterný obsah 
Eviných tkaných obrazů, jež lze nazvat kra-
jinami její duše, se však od duševna čím 
dál zřetelněji přesouvá k  duchovnu. […] 
Jsou to výtvory veskrze moderní a  osob-
ní, ale navazují na umění dob, kdy umělce 
ještě spojovala náboženská víra“. Zavítej-
te proto v  (před/po)velikonoční době na 
tuto mimořádnou výstavu, stihnete tak do 
27. dubna.

Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: Adam Rybka

Hornoměstské podzemí na snímcích 
Radovana Kukutsche v Galerii Pranýř
V komorním prostoru Galerie Pranýř 
byla ve čtvrtek 6. března zahájena 
výstava velkoformátových fotografií 
Radovana Kukutsche, který v posledních 
čtyřech letech zachycuje hornoměstské 
podzemí. K výstavě promluvili autor 
a za obec Horní Město starosta Kamil 
Mach.

Radovan Kukutsch se narodil v roce 1980 
v  Petřvaldě u  Karviné, kde doposud žije, 
do hornoměstských dolů však zajíždí pra-
videlně. Hornictví se mu stalo životním 
tématem. Po studiu oboru Ekonomika 

a  řízení v  oblasti nerostných surovin na 
Vysoké škole báňské v letech 1999–2004 
pokračoval doktorským studiem v  oboru 
Hornictví a geomechanika v letech 2004–
2007. Už před studiem na vysoké škole se 
začal zajímat o  hornickou historii. Vzhle-
dem k útlumu činnosti dolů po roce 1989 
navštěvoval řadu lokalit a  dokumentoval 
jejich stav. Od roku 2000 navštívil téměř 
všechny tehdy funkční doly v České a Slo-
venské republice, kdy z počtu cca 40 dolů 
zbyl jediný. Tato činnost, spojená s  po-
stupnou dokumentací dolů a podzemí (cca 
200 lokalit), se stala tématem jeho diplo-

mové a dizertační práce a vedla k založení 
webových stránek zdarbuh.cz. Tyto strán-
ky s návštěvností bezmála půl milionu lidí 
ročně jsou dnes největším zdrojem infor-

Eva Brodská a Michal Vyhlídal zahajují výstavu

Návštěvníci vernisáže

Radovan Kukutsch provází výstavou



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 3/2025

18 

KULTURA 

mací o  hornické minulosti a  současnos-
ti. Od roku 2007 pracuje v Ústavu geoniky 
Akademie věd v Ostravě (bývalý Hornický 
ústav Československé akademie věd), kde 
se zabývá problematikou stability důlních 
děl, jejich monitoringem, vlastnostmi hor-
ninového masivu a aplikací 3D laserového 
skenování v  geotechnické praxi. V  rámci 
své profese navštívil mnoho dolů po celé 
Evropě, Asii a Austrálii.
Kukutschovo profesní zaměření se promít-
lo i  do soukromého života, kdy se mizející 
svět horníků stal pozvolna i jeho velkým ko-
níčkem. Kromě návštěv dolů, podzemí a fo-
tografování se jeho zájem projevil i ve sběra-
telské činnosti. Autorova sbírka hornických 
medailí, vyznamenání a výtvarného umění je 
v těchto kategoriích největší v zemi. Sbírka 

obrazů, čítající téměř 370 děl (maleb, grafik 
apod.), je evidována Ministerstvem kultury 
ČR jako sbírka muzejní povahy.
Radovan Kukutsch se aktivně podílí i na roz-
voji Horního Města, kde působí posledních 
10 let. Kromě výrazného podpisu v procesu 
zpřístupnění podzemí pro veřejnost se an-
gažuje v propagaci podzemí, v tvorbě a re-
alizaci Hornického muzea v  přírodě, které 
by se mělo i nadále rozvíjet. Kromě sběra-
telské a muzejní činnosti se věnuje popula-
rizaci hornictví a jeho historie, a to formou 
nejrůznějších publikací. V Hornickém spol-
ku Bergmeister vykonává funkci předsedy, 
přičemž nejvýraznějším činem spolku je 
znovuotevření a  vybudování portálu štoly 
Všech svatých v  Horním Městě, která na 
rozdíl od štoly sv. Antonína Paduánského 

reprezentuje těžbu železných rud. Mimo 
knižní tituly či články se jeho jméno objevilo 
i u filmu Dukla 61, kde působil jako odborný 
poradce, nebo je nově jednou z tváří doku-
mentu Od černé k zelené. Vystavené velko-
formátové fotografie pocházejí z běžného 
života hornoměstského podzemí – vznik-
ly během prohlídek, údržby, oprav či prů-
zkumu. Ve čtvrtek 10. dubna v 18 hodin se 
v rýmařovském muzeu uskuteční přednáš-
ka Radovana Kukutsche s názvem Historie 
a  současnost hornictví v  Horním Městě. 
Výstavu stihnete navštívit do 27. dubna.

 Radovan Kukutsch – Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov  

Foto: Michal Vyhlídal

Z dálek Marie Kodovské v Severočeské galerii  
výtvarného umění v Litoměřicích
Ve čtvrtek 27. února byla v Severočeské 
galerii výtvarného umění v Litoměřicích 
zahájena výstava rýmařovské malířky 
a básnířky Marie Kodovské, nesoucí 
název Z mých dálek. Za Městské muzeum 
Rýmařov byli přítomni ředitelka Růžena 
Zapletalová, historik umění Michal 
Vyhlídal, dále olomoucký sběratel inzitního 
umění Pavel Konečný a z opolského 
muzea etnograf Bogdan Jasiński.

Litoměřická Severočeská galerie výtvar-
ného umění (SGVU) byla založena v  roce 
1956. Od počátku se zaměřovala na pre-
zentaci českého umění od 14. století do 
současnosti. Jako první v  Českosloven-
sku začala od roku 1967 budovat samo-
statnou sbírku naivního umění, jejíž vý-
běr zpřístupnila ve stálé expozici poprvé 
v  roce 1986. Už tehdy byla součástí této 

mimořádné sbírky i  díla Marie Kodovské 
(1912–1992), rýmařovské inzitní básníř-
ky a  art brut výtvarnice. V  70. letech to-
tiž galerie od autorky zakoupila reprezen-
tativní malby na sololitu a  papíře, jakými 
jsou např. Královna vesmíru, Červený páv, 
Králova píseň, Královna modrojasu, Moře, 
Chobotnice, Most či velkoformátová mal-
ba Sen milenců. Některé z nich tvoří stálou 
expozici, všechny jsou pak součástí aktu-
ální výstavy nazvané podle dalšího vysta-
veného díla Z mých dálek. 
Kurátorka výstavy Jana Milota Foltýnová 
na podzim loňského roku vybrala v Měst-
ském muzeu Rýmařov a Galerii Marie Ko-
dovské soubor přibližně osmdesáti děl 
Kodovské – malby, kresby, koláže, které 
tvoří vskutku reprezentativní výstavu, jež 
trvá do 18. května. Několik děl zapůjčili 
soukromí sběratelé; návštěvníci si tak mo-

hou prohlédnout unikátní truhlu, autorkou 
pomalovanou a popsanou jmény členů ro-
diny, jež se nyní nachází ve sbírce Jana 
Švankmajera. Popisky u vybraných děl na-
víc obsahují QR kódy, jejichž načtením si 
návštěvník může ve svém mobilu poslech-
nout vybrané básně Kodovské ze svazku 
Výbor z  básní – Sci-fi a  sny, namluvené 
vynikající herečkou Barborou Hrzánovou. 
Litoměřická galerie k výstavě dále vydala 
čtyřiašedesátistránkový katalog. V sobotu 
29. března Michal Vyhlídal k výstavě pro-
sloví komponovanou přednášku o  životě 
a  díle umělkyně, a  to v  rámci celodenní 
galerijní akce Poutní slavnosti ke svátku 
Zvěstování Páně. 

Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv Městského muzea Rýmařov

Jana Milota Foltýnová zahajuje výstavu Zleva Růžena Zapletalová, Pavel Konečný, Jana Milota Foltýnová, Michal Vyhlídal 
a Bogdan Jasiński
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Vzpomínka na Vladimíra Kodovského
V pátek 14. března 2025 v nemocnici 
ve Městě Albrechticích ve věku 88 let 
zemřel Vladimír Kodovský, rýmařovský 
básník, fotograf, organizátor kulturních 
akcí a syn básnířky a malířky Marie 
Kodovské. 

Naposledy jsem se s Vladimírem Kodov-
ským viděl v  pátek 7. března na plicním 
oddělení v  nemocnici ve Městě Albrech-
ticích. Byl sem přesunut z  krnovské ne-
mocnice, kde se léčil se zápalem plic. 
I  v  těchto posledních okamžicích mluvil 
(i  když už značně zmateně) a  vyptával 
se na podrobnosti ohledně témat, o kte-
rá se v  posledních letech intenzivně za-
jímal (především četbou periodik Refle-
xu a  Práva): o  Ukrajinu a  Izrael, kterým 
otevřeně fandil, Rusko a Čínu, kterých se 
obával; jedna z posledních otázek se tý-
kala jeho básnické sbírky Stopuji, kterou 
jsme od roku 2018 intenzivně přepisova-
li, rozšiřovali a zejména škrtali, až zůstala 
sbírečka se šesti pro něj nejzásadnějšími 
básněmi; ptal se na manželku Miroslavu 
a  syna Vladimíra; vzpomínal i  na Petru 
Černou, pracovnici Domova odpočinku ve 
stáří v  Dolní Moravici, jehož zaměstnan-
cům patří za péči o  Vladimíra v  posled-
ních čtyřech letech veliké poděkování. 
Mé první setkání (6. 2. 2015) s  Vladimí-
rem bylo telefonické; volal mi, tehdy ještě 
z neznámého čísla, aby mi poděkoval za 
zahájení výstavy Marie Kodovské v Gale-
rii Octopus a  aby rýmařovskému muzeu 
vyjádřil obdiv a  podporu; náš hovor po 
hodině přerušila vybitá baterie. Následo-
valo setkání osobní na chodbě bytu na 

Radniční ulici; i zde hovor trval něco přes 
hodinu. Druhou, tentokrát již konstruktiv-
nější schůzku v pátek 24. července 2016 
iniciovala Zdenka Nesetová, zakladatelka 
literárně-výtvarné soutěže pojmenované 
po Marii Kodovské a autorka řady článků 
o  této významné rýmařovské osobnosti. 
Účelem schůzky byla konzultace ohled-
ně sepsání studie o  životě a  díle Marie 
Kodovské do sborníku Quod bene notan- 
dum. V oné chvíli mě nenapadlo, že tento 
okamžik znamená počátek našich pravi-
delných setkávání a  přátelství; dlouhých 
hovorů (osobních i  po telefonu); pracov-
ních schůzek nad básnickým i výtvarným 
dílem „maminky“ (jak s  něhou a  láskou 
svou matku nazýval); nad básnickými 
texty samotného Vladimíra, nad jejich 
přepisy, úpravami, doplňováním a vypou-
štěním; počátek dlouhých Vladimírových 
rozmluv a vzpomínek, které si dokázal vy-
bavovat, zapisovat a přemítat o nich díky 
své vynikající paměti až do posledních 
dnů. Na základě nich nyní zrekonstruuj-
me Vladimírův života-běh. 
Vladimír Kodovský se narodil 9. srpna 
1936 v  Korytné u  Uherského Brodu rodi-
čům Marii (1912–1992) a  Janu (1911–
1974) Bětíkovým jako nejstarší ze tří dětí; 
po něm následovali sourozenci Jiřina 
(1937–2022) a  Stanislav (1945–2021). 
Když bylo Vladimírovi necelých deset let, 
rodina Bětíkova se s  babičkou Kodov-
skou z rozhodnutí matky odstěhovala do 
Rýmařova v  právě osídlovaných severo-
moravských Sudetech, do domu na kří-
žení ulic Mlýnské a  Máchovy. (Vladimír 
vždycky zdůrazňoval, jak pro něj jako pro 
básníka bylo formativní se z  okna dívat 
na ceduli s  názvem ulice „Máchova“.) 
V  Rýmařově navštěvoval základní školu; 
v ní mimo jiné zastával funkci nástěnká-
ře, kdy každý týden vytvářel novou koláž 
z  obrázků a  písmen. (Zde je počátek 
jeho obliby vystříhávání a lepení obrázků 
a článků.) 
Z pocitu méněcennosti venkovského klu-
ka ocitnuvšího se v  městském prostředí 
jej posedla touha po co nejrozsáhlejším 
vědění. Ve školních letech začal nena-
sytně číst knihy, jež se mu staly vášní po 
celý život; o vše se zajímal, všemu chtěl 
rozumět. V letech 1951–1954 vystudoval 
střední jedenáctiletou školu v  Bruntále 
a následně v Olomouci absolvoval dvou-
měsíční kurz oboru učitelství zakončený 
maturitou. Postupně nastoupil jako učitel 
1. stupně na školu v  Janovicích (1954), 
Jamarticích (1954–1955) a  v  Horním 
Městě (1956). V letech 1956–1958 absol-
voval vojenskou službu v  Ružomberoku, 

v Plzni a v Olomouci, odkud byl po Váno-
cích vyloučen za nenahlášený štědrove-
černí odjezd domů. Na začátku roku 1959 
začal učit ve škole v Jamarticích. Od září 
1959 však nastoupil na Karlovu univerzi-
tu v  Praze, kde v  letech 1959–1965 stu-
doval obor sinologie, rusistika, etnografie 
a nově založený obor osvěta. Na univer-
zitě zastával funkci kulturního referenta 
Filozofické fakulty (organizačně měl na 
starost např. výstavu malířky Míly Doleže-
lové). V tomto období začal psát své prv-
ní rozsáhlé básně. Dne 21. března 1965 
se zde setkal s  americkým básníkem 
Allenem Ginsbergem, který na univerzitě 
přednesl svou nejslavnější báseň Kvíle-
ní. S Ginsbergem si vyměnili rozstřiženou 
kartu, kterou Vladimír nalezl na chodníku 
cestou na univerzitu. Tím symbolicky za-
končil své pražské studijní období. 
Ještě předtím, na své 28. narozeniny 
v  roce 1964, si úředně nechal změnit 
příjmení Bětík na příjmení po matce Ko-
dovský. Právě tehdy ji podnítil k výtvarné 
činnosti a začal jí stát v tvoření po boku. 
Dne 23. dubna 1966 (přesně před 130 lety 
poprvé vyšel Máj od K. H. Máchy, zdůraz-
ňoval Vladimír) se oženil s  Miroslavou 

Vladimír Kodovský na fotografii Jaroslava Němce  
(13. 6. 1976)

V roli Jana Sladkého Koziny v Psohlavcích (1956) Svatba Vladimíra s Miroslavou Zlámalovou (23. 4. 1966)
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Zlámalovou (*1944), jejich seznámení 
zpracoval v básni Ta šťastná náhoda. Po 
narození syna Vladimíra ml. (*1966) se 
přesunuli do domu rodičů Miroslavy v Zá-
břehu na Moravě, kde žili až do roku 1969. 
Vladimír dojížděl do Šumperku na Okres-
ní kulturní středisko, kde pracoval jako 
okresní tajemník pro kulturu se zamě-
řením na mimoškolní výchovu. Dne 23. 
ledna 1969 veřejně recitoval vlastní bá-
seň k uctění památky upálení Jana Pala-
cha v aule zábřežského gymnázia, za což 
byl později zbaven funkce. Někdy v těch-
to měsících se ve vlaku setkal s  Janem 
Zajícem, tehdy šumperským studentem, 
který jel do Prahy obětovat svůj život jako 
druhá pochodeň. 
V tomtéž roce se přestěhovali k Vladimí-
rovým rodičům na Mlýnskou ulici v  Rý-
mařově a od roku 1974 začali obývat byt 
v  nově postaveném domě na Radniční 
ulici. Od roku 1973 pracoval na základní 
škole a osvětové besedě v Horním Měs-
tě, kde působil také jako pionýrský vedou-
cí. V  roce 1976 opustil školství a  začal 
se systematicky starat o  dílo své matky 
Marie Kodovské. Vyjednával výstavy, or-
ganizoval schůzky, prováděl katalogizaci 
a fotografování děl, sám všechna setkání 
a  události s  bratrem fotografoval, zajiš-
ťoval matce výtvarný materiál od papírů, 
barev, štětců přes modurit po sololity vel-
kých rozměrů a tabulky skla pro podmal-
by, staral se také o rámování děl a dato-
vání, třídění a archivaci veškerých smluv, 
písemností, strojopisných a  rukopisných 
básní. Přestože někteří vzpomínají na 
Vladimírovu péči o  matčino dílo jako na 
příliš urputnou a despotickou, faktem zů-
stává, že nebýt organizátorských schop-

ností a  zajištění materiální i  psychické 
podpory, nikdy by nenabylo dílo Marie 
Kodovské tak kolosálních rozměrů jak po 
stránce kvalitativní, tak kvantitativní. 
Pro něj jako autora byla 70. léta obdobím 
prvotního publikování textů a  básní. Po-
dobně jako jeho matka začal psát své au-
torské texty už v dětství. Jako třináctiletý 
zaslal první báseň o  borůvkové brigádě 
do časopisu Domov a svět, kde však pro 
svůj rozsah nebyla otištěna. Později pub-
likoval v novinách Amatérský film, Vpřed, 
po roce 1989 pak v Právu, Rýmařovském 
horizontu či Dobré adrese. Vladimír byl 
typ polyhistora, zajímal se o  literaturu 
a  poezii (setkal se s  Bohumilem Hraba-
lem, který mu na chatě v Kersku usmažil 
řízky, psal si mj. se současnými básníky 
Petrem Borkovcem či Michalem Šandou). 
Před vojenskou službou účinkoval v řadě 
představení  divadelního spolku Mahen: 
Slovanské nebe (1952), Ruští lidé (1952), 
Jánošík (1954), Platon Krečet (1954), 
Princezna Pampeliška (1954), Zvíkov-
ský rarášek a  paní mincmistrová (1955), 
Otec (1955), Půlnoční slunce (1956), Bílá 
nemoc (1956), Psohlavci (1956), Hrátky 
s  čertem (1959). Uskutečnil několik es-
trádních představení. Studoval filosofii, 
historii, výtvarné umění (miloval Miche-
langela, Chagalla, Legéra aj.). Zabýval se 
kurátorstvím výstav (v  roce 1972 uspo-
řádal několik výstav a přednášek v rýma-
řovské  městské knihovně), přitahovala 
ho zdravověda, anatomie, zabýval se fo-
tografií (dlouholeté fotografování a  přá-
telství s  Jaroslavem Němcem; Vladimír 
inicioval udělení Zlatého odznaku Jar. 
Němcovi Svazem československých fo-
tografů). Vášnivě kupoval nejrůznější li-

teraturu a  odebíral celou řadu českých, 
slovenských, polských i  francouzských 
periodik. Aktivně se také učil jazyky, čín-
štinu, ruštinu, francouzštinu, angličtinu, 
italštinu, latinu. Skákal s  padákem. Byl 
milovníkem dobrého jídla. A z květin měl 
nejradši červené gladioly. 
V  našich vzpomínkách zůstane též jako 
mistrný vypravěč (téměř pábitel) vzpo-
mínek a  neskutečných příběhů, které 
protkával filosofickými úvahami, v  mno-
ha a mnoha odbočkách, jež se rozbíhaly 
a zase sbíhaly.
Skončeme slovy odcházejícího básní-
ka:

Jednou se budu smát těm letům
bloudění, kdy nevěděl jsem
kudy kam. Vzpomínat budu
Chytal mě tehdy vztek i lítost,
kam jen se podít, kam to jen
namířit, vždyť přece není
možné takhle slepě bloudit.
Po celá léta. Musí existovat cesta

A na další z cest nyní Vladimír nastoupil. 

Čest jeho památce!

Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv Městského muzea Rýmařov

Upřímné poděkování všem  
pracovníkům Domova odpočinku  
ve stáří v Dolní Moravici za obětovanou 
péči věnovanou manželovi

Miroslava Kodovská

Marie Kodovská se synem Vladimírem (poč. 80. let 20. stol.) Vladimír Kodovský čte ve svých poznámkách (17. 2. 2024), foto Michal Vyhlídal
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Přírůstek do muzejních sbírek 
Březen: kroniky turistického oddílu TJ Jiskra Rýmařov  
a Klubu českých turistů Rýmařov z let 1976–1997
Sbírky Městského muzea Rýmařov 
obohatila kronika turistického oddílu 
TJ Jiskra Rýmařov, která roku 1953 
nahradila místní TJ Sokol, a dvě kroniky 
Klubu českých turistů Rýmařov. Ten 
byl českou menšinou založen již v roce 
1929 a od té doby pečuje o turistiku 
na Rýmařovsku, realizuje vycházky 
i zájezdy nejen po místech někdejšího 
Československa, ale i do různých koutů 
Evropy.

První kronika v  červených koženkových 
deskách z  let 1976–1981 patří turistic-
kému oddílu základní a rekreační tělesné 
výchovy při TJ Jiskra Rýmařov. Na jejích 
stránkách lze nalézt např. vlepené zápi-
sy z  jednání oddílu turistiky nebo výroč-
ní zprávy, ale především pak programy 
vycházek i  zájezdů, turistické kalendáře, 
postřehy a  zážitky z  jednotlivých cest či 
vstupenky, fotografie a  pohlednice z  na-
vštívených míst.
Dvě kroniky Klubu českých turistů v mod-
rých koženkových deskách mapují rozme-
zí let 1976–1997 a  jejich obsah je takřka 
totožný jako u kroniky turistického oddílu 
TJ Jiskra Rýmařov. Členové Klubu českých 

turistů však cestovali i do zahraničí, jme-
novitě do Jugoslávie či Rumunska, tudíž je 
v kronikách vlepena korespondence se za-
hraničními úřady, několik turistických map 
a  nespočet fotografií tamních význam-
ných přírodních i městských lokalit.
Osobností, která zápisy ve všech třech 
kronikách vedla a  zároveň kroniky daro-
vala muzeu, je pan Ladislav Šín, v  turis-
tických kruzích známý pod přezdívkou 
„Bor“. Ten je rovněž autorem drtivé větši-
ny fotografií z mnohých turistických výle-
tů vlepených uvnitř kronik.

Jelikož letos slaví Rýmařovská padesát-
ka 50. výročí založení, Klub českých tu-
ristů Rýmařov připravuje panelovou vý-
stavu na náměstí, jež bude k  vidění od 
14. 7. do 12. 10. Výstava připomene his-
torii a  současnost rýmařovských turis-
tů, jakož i  jejich nejvýznamnější osob-
nosti, jakými byli František Vychodil, 
Zdeněk Němeček či zmíněný Ladislav  
Šín.

Text a foto: Filip Vrobel 
Městské muzeum Rýmařov

Autor Chaloupek a Sudetského domu bude číst v knihovně
Neutuchající zájem o  příběhy z  po-
hraničních koutů země, které ještě 
80 let po válce nesou stopy vysíd-
lení původních obyvatel a  obehná-
ní ostnatým drátem, získal hlas řady 
pozoruhodných spisovatelů mladé 
a střední generace. Tajemná Šumava 
v prózách Petry Klabouchové, Karvin-
sko v  sáze o  šikmém kostelu Karin 
Lednické nebo Bruntálsko v  knihách 
Pavla Šuby. Čtenáře periferie fasci-
nuje svou pohnutou historií a  tragi-
kou přetrhaných vazeb, křivd a touhy 
po mstě. Na periferii posílají své vy-
kořeněné hrdiny i  mnozí další auto-
ři, obvykle jako navrátilce z hlučného 
a přelidněného centra do rodného vy-
strkova, protože okraj má svoje me-
ditativní kouzlo a atmosféru vhodnou 
pro životní bilancování.
Krušné hory v posledních letech oží-
vají zejména v  románech Štěpána Ja-
vůrka. Rodák z  Ústí nad Labem (*1987) 
prožil dětství a mládí v Chomutově a po 

studiích se usadil v  Chodově a  posléze 
v  Jáchymově. Krušnohoří se stalo jeho 
domovem i  profesní náplní, když přijal 

post ředitele tamní destinační agen-
tury. Genia loci hor na česko-němec-
ké hranici však nejviditelněji vtiskl do 
literárních zpracování osudů kruš-
nohorské krajiny a  jejích obyvatel. 
Čtenáři znají nejen příběhy regionál-
ních osobností ze  souboru Krušno-
horských osudů (2024), ale přede-
vším Javůrkovy „romány z  Krušných 
hor“ (jak zní podtitul jeho prvotiny) 
Nebe nad Perninkem (2021), Cha-
loupky (2021) a trilogii Sudetský dům 
(2023–2024). 
Prózy Štěpána Javůrka mají v oblibě 
i  návštěvníci rýmařovské knihovny, 
a proto nás těší, že autor přijal naše 
pozvání na besedu a  autorské čte-
ní. Na setkání s  ním a  jeho knihami 
zveme čtenáře v  pondělí 14. dubna  
v 17 hodin. 

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: archiv Š. Javůrka
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Čtenářská výzva
V  lednu odstar-
tovala nová Čte-
nářská výzva, kte-
rou vyhlašuje web 
Databazeknih.cz. 
Dvacet nápověd 

pro výběr knížek na letošní rok najdete na 
webu Databazeknih.cz, na našem Face-
booku a  webu knihovnarymarov.cz. Tipy 
přinášíme také v každém čísle Rýmařov-
ského horizontu.

Kniha, ve které je recept,  
ale není to kuchařka

Anya von Bremzen:  
Kukuřice, komunismus 
a kaviár
Jedno z témat letošní výzvy je kulinářské, 
neboť nabádá k četbě knih s recepty. Zá-
měrně přitom ze hry vyřazuje kuchařky; 
jídlo a  návody na jeho přípravu totiž ne-
mají být hlavním námětem, ale spíše ilu-
strací příběhu, rysem prostředí či doby, 
prvkem navozujícím atmosféru s  poten-
ciálním přesahem do reality – pokud se 
necháte inspirovat a popisovaný pokrm si 
zkusíte uvařit.
Pro tyto účely je kniha gastronomické 
publicistky Anyi von Bremzen jako stvo-
řená. Autorka je totiž nejen kulinářskou 
odbornicí, ale i skvělou vypravěčkou s po-
zoruhodnými rodinnými vzpomínkami na 
rodný Sovětský svaz. Díky tomu dokázala 
zachytit celé století ruského, potažmo so-
větského impéria od soumraku Romanov-
ců přes bolševickou revoluci, stalinistické 
čistky 30. let, velkou vlasteneckou válku 
s  všudypřítomným hladem, poválečný 
zánik Stalinova kultu a  politické tání za 
vlády Chruščova, stagnaci šedivých, vod-
kou prosycených desetiletí éry Brežněva 
a  Gorbačovův pokus o  reformaci až po 
rozpad Sovětského svazu na začátku jel-
cinovských 90. let a  vzestup mafiánské-
ho Putinova režimu ve 21. století. Dějinné 
eskapády na ploše multietnického, ne-
představitelně rozlehlého státu autorka 
filtruje skrze osudy své rodiny, která zaží-
vala groteskní sovětskou realitu na vlast-
ní kůži. K nejzajímavějším epizodám patří 
docházka do prominentní mateřské školy 
v sousedství Stalinovy dači, kde potomky 
politických prominentů krmili kaviárem, 
nebo popis bydlení v  „komunalkách“, ne-
blaze proslulých komunálních bytech.

Bolševismus skoncoval se soukromým ži-
votem, poznamenal Walter Benjamin po 
své návštěvě Moskvy v roce 1927. Komu-

nální byt popsal takto: „Jeden 
krok z chodby do dveří – a ocit-
nete se v  malém městečku.“ 
Byl to výstižný obrázek, plný 
kontrastu a  zdánlivého rozpo-
ru jako od surrealistického ma-
líře Reného Magritta. Až na to, 
že ono „městečko“ v  Baballině 
bytě o  čtyřicet let později ne-
bylo tak malé: přes padesát lidí 
nacpaných do osmnácti pokojů 
rozmístěných podél dlouhé úzké 
chodby. Ta chodba, nevytápěná, 
s fleky na zdech a neosvětlená –  
žárovky věčně kradl a  vymě- 
ňoval za chlast alkogolik Cari-
cin – pro mě znamenala hrůzu 
a  nebezpečí. Mohli jste tu chy-
tit zápal plic, vymknout si kot-
ník, když jste zakopli o Caricino-
vo pospávající tělo, nebo ještě 
něco horšího. A co bylo nejhor-
ší? Přízračná postava pomatené staré 
Mari Vanny, která se tam potulovala v roz-
trhané, kdysi bílé noční košili s nočníkem 
v rukou. Když měla rozvernou náladu, vyli-
la vám ho k nohám.
Nebudu se rozepisovat o komunálním zá-
chodě, řeknu jen to, že tam byly tři kabinky 
oddělené překližkou, do které šmírák Vi-
talik nadšeně vyvrtával díry. A  vedle této 
peep show se nacházela společná kuchy-
ně. Všimněte si, prosím, že v ruštině nee-
xistuje slovo pro „soukromí“.

(VON BREMZEN, Anya. Kukuřice, komu-
nismus a  kaviár. Přel. Dana Chodilová. 
Praha: Nakladatelství XYZ, 2019, s. 224–
225.)

Autorka strávila v  Sovětském svazu je-
denáct let dětství až do roku 1974, kdy 
s matkou emigrovala do Spojených států. 
Ke své „rodině“, rodné domovině, si tak 
vytvořila jistý odstup a současně nostal-
gický vztah, jejž společně s  matkou na-
plňovala studiem barvité sovětské gast-
ronomie a pořádáním tematických hostin 
pro přátele a  spoluemigranty. Ke každé-
mu popisovanému desetiletí tudíž v knize 
připojila i  recept na charakteristický po-
krm, jakýsi esprit daného časového úse-
ku, v  němž se koncentruje společenská 
atmosféra společně s rodinnou vzpomín-
kou. Desátá léta tak v duchu zanikajícího 
carismu reprezentuje komplikovaná ku-
lebjaka, padesátá léta gruzínská dušená 
směs čanachi coby (snad) Stalinův ob-
líbený pokrm vhodný pro jeho pohřební 
hostinu, zatímco šedesátá léta zastupu-
je prostý kukuřičný chleba, symbolizující 

Chruščovův zápal pro pěstování kukuři-
ce. Jen válečná čtyřicátá léta jsou – vý-
mluvně – bez receptu, zato s  výkladem 
o fungování potravinových lístků.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: Databazeknih.cz

Další tipy na knihy,  
ve kterých je recept,  

ale nejsou to kuchařky:
Nino Haratischwili:  

Osmý život (pro Brilku)
Elizabeth Acevedo:  
Se špetkou skořice

Joanne Harris:  
Pět dílků pomeranče

Franz-Olivier Giesbert:  
Himmlerova kuchařka

Julie Powell:  
Julie a Julia

Jason Matthews:  
Rudá volavka
Jacky Durand:  

Sešit s tátovými recepty
Blanka Malá:  

Láska ve špičce italské boty
Patrick Taylor:  

Doktore, fofrem, jde o život!
Johannes Mario Simmel:  

Nemusí být vždycky kaviár
Janet Skeslien Charles:  

Pařížská knihovna
Witold Szablowski:  

Jak nakrmit diktátora
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Akademie k 25. výročí SK Studio Sport a Zdraví Rýmařov
Dne 28. února 2025 se v městském 
divadle v Rýmařově uskutečnila 
slavnostní akademie k 25. výročí SK 
Studio Sport a Zdraví. 

Tato významná událost přilákala mnoho di-
váků, kteří měli možnost zhlédnout pestrý 
program plný pohybu, energie a radosti.
Během akademie se v šestnácti skladbách 
představilo celkem 50 účinkujících ve vě-
kovém rozmezí od jednoho roku až po 45 
let. Diváci mohli obdivovat rozmanitá vy-
stoupení od cvičení nejmenších dětí a  je-
jich rodičů až po precizně provedené mi-

strovské sestavy zkušených závodnic. 
Program nabídl dynamickou kombina-
ci gymnastiky, tanečních prvků a  ukázek 
sportovní všestrannosti. 
Vyvrcholením slavnostního večera bylo 
ocenění trenérek, které se dlouhodobě 
věnují rozvoji sportu a  pohybových akti-
vit. Zástupce České asociace sportu pro 
všechny JUDr. Karel Svoboda předal Olze 
Človečkové, Gabriele Šopíkové, Lydii Mi-
hálové a Zuzaně Bučkové odznak Vzorný 
cvičitel. Významné ocenění získala Lydie 
Švédíková, která obdržela prestižní me-
daili Dr. Miroslava Tyrše za dlouholetou 

obětavou činnost pro rozvoj sportu pro 
všechny. 
Akademie se nesla ve slavnostní atmosfé-
ře a potvrdila, že SK Studio Sport a Zdra-
ví Rýmařov je důležitým centrem spor-
tovního dění v  regionu. Všichni účinkující 
i  organizátoři si zaslouží velké uznání za 
skvěle připravenou akci, která byla důstoj-
nou oslavou čtvrtstoletí existence tohoto 
sportovního klubu.

Lydie Švédíková  
předsedkyně SK SSaZ Rýmařov 
Foto: archiv SK SSaZ Rýmařov
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Rýmařovská hokejová liga 2024/2025
V neděli 8. prosince 2024 započala 
další sezóna Rýmařovské hokejové ligy. 
Letošního ročníku se zúčastnilo sedm 
týmů z Rýmařova a okolí.

Novým týmem bylo družstvo Bad Boys 
Rýmařov. Soutěž se hrála dvoukolovým 
systémem každý s  každým, přičemž 
v době od 8. 12. 2024 do 27. 2. 2025 každé 
družstvo odehrálo 12 zápasů. Celkem se 
odehrálo za sezónu 42 zápasů, do kterých 
nastoupilo 124 hráčů. 
Vítězem letošního ročníku se stalo druž-
stvo SK Slovan Rýmařov, které na prvním 
místě vystřídalo loňské mistry HC Ko-
vošrot Moravia. Mistrovský Slovan prošel 
celou soutěží bez jediné porážky, body 
ztratil pouze při dvou remízách a  soutěž 
vyhrál s  náskokem 10 bodů. Nejproduk-
tivnějším hráčem soutěže byl Jan Jablon-
čík ml. ze Slovanu Rýmařov, který v  jede-
nácti zápasech získal 31 bodů za 25 gólů  
a 9 asistencí, zároveň se stal i nejlepším 
střelcem. Nejlepším nahrávačem byl Pa-
vel Patrman z  družstva HC Predators 

Břidličná se 14 asistencemi a  nejlepším 
brankářem Michal Kaláb z  družstva SK 
Slovan Rýmařov, který obdržel v  11 zá- 
pasech pouhých 20 branek.
Velký dík za organizaci soutěže patří Mar-
tinu Lašákovi. Letošní zimní podmínky rý-

mařovskému hokeji přály, když se jen mi-
nimum zápasů odehrálo v  nepříznivém 
počasí, popř. muselo být přeloženo na 
jiný termín. Výsledky a  statistiky soutěže 
lze sledovat na internetových stránkách  
https://www.ahl.cz/soutez/rhl/.
Na závěr lze jen dodat, že se všichni těší 
na další hokejovou sezónu a pevně věří, že 
se zástupcům vedení města Rýmařova po-
daří prosadit a uskutečnit dlouholetý plán 
zastřešení zimního stadionu, které by zce-
la jistě prodloužilo rýmařovskou sezónu 
nejen pro hokejisty, ale i širokou veřejnost 
využívající služby zimního stadionu.

Vítězné družstvo SK Slovan Rýmařov:
Michal Kaláb, Kamil Knapek, Luděk Šim-
ko ml., Tomáš Grečmal, Miroslav Ovčačík, 
Marek Richter, Martin Lašák, Radim Ha-
nuš, Jiří Kyselý, Ladislav Mihál, David Ko-
peček, Jan Jablončík ml., Petr Kalaš, Filip 
Hanslián, Tomáš Procházka, Jan Mihál

Michal Kaláb 
Foto: archiv SK Slovan Rýmařov

Jiskra v úvodu jara válí. Soupeřům nasázela osm branek!
Po čtyřech měsících zimního spánku 
odstartovala o druhém březnovém 
víkendu 4. Moravskoslezská liga F. 
Jiskra hned na úvod zdolala jeden 
z nejlepších celků soutěže. Vyhrála také 
ve druhém mistrovském utkání, v němž 
vstřelila pět branek. 

Co přes zimu nového? 
Tým opustil druhý gólman Karel Ko-
hout, který bude na jaře chytat ve Městě 
Albrechticích (I. A třída). Po roce se na-

opak do Rýmařova vrátil útočník Petr 
Čikl, jenž naposledy působil v  týmu 
Olešnice, lídra olomouckého krajského 
přeboru. Druhou zimní posilou je 
Matúš Smieško, dvaadvacetiletý slo-
venský útočník, který přichází se zku-
šenostmi z  druhé nejvyšší slovenské  
soutěže. 
V zimě odehrála Jiskra čtyři přípravné zá-
pasy: SK Uničov (prohra 0:7), FK WAREX 
Jeseník (prohra 1:2), 1. FC Olešnice (vý-
hra 5:4) a FK Šumperk (výhra 3:0). 

Zápasy Výhry Remízy Prohry Skóre Body

1. SK Slovan A 
Rýmařov 12 10 2 0 85:23 (62) 32

2. HC Kovošrot 
Moravia 12 7 1 4 84:61 (23) 22

3. Staří páni 
Rýmařov 12 6 2 4 61:59 (2) 20

4. HC Predators 
Břidličná 12 4 3 5 62:70 (-8) 15

5. Vikingové 
Rýmařov 12 5 0 7 49:67 (-18) 15

6. HC Horní 
Město 12 4 1 7 51:66 (-15) 13

7. Bad Boys 
Rýmařov 12 1 1 10 28:74 (-46)  4

Vítězné družstvo SK Slovan Rýmařov
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Skalp ambiciózní Polanky
Rýmařovští fotbalisté měli hned na úvod 
jednu z  nejtěžších prověrek, jakou jim jar-
ní část sezóny mohla nabídnout. Hráli na 
půdě Polanky nad Odrou, po podzimu dru-
hého celku soutěže, který se netají ambi-
cemi na postup o soutěž výš. Svěřenci tre-
néra Furika však favorita dokázali zaskočit 
a zvítězili 3:2, když se dvakrát prosadil na-
vrátilec Petr Čikl a vítězný gól v samotném 
závěru vsítil David Hleba. „Získali jsme tři 
body, které jsou velice cenné. Víme, že jsme 
hráli na hřišti favorita, který se netají tím, že 
by chtěl postoupit do 3. ligy. Oceňuji také, 
že jsme Polance, která na podzim ve všech 

utkáních inkasovala jen jedenáct branek, 
dokázali v  jediném zápase vstřelit tři góly,“ 
těšilo trenéra Milana Furika. Jiskra tak vrá-
tila Polance podzimní porážku 0:4. 

Frýdlant schytal v Rýmařově pětku
Následovat mělo utkání v Pusté Polomi. Na 
hřišti nováčka se však nakonec nehrálo, pro-
tože plochu den před zápasem zasypal sníh, 
a duel tak byl odložen na 16. dubna.
Druhým vystoupením Jiskry tedy byl až 
domácí zápas proti Frýdlantu nad Ostravi-
cí. Tento soupeř v posledních dvou letech 
hrál v Moravskoslezské fotbalové lize, tedy 
o úroveň výše. Zápas nabídl divákům velice 

atraktivní první půlku, v níž padlo šest bra-
nek a skóre se přelévalo ze strany na stra-
nu. Jiskra rychle vedla gólem Petr Čikla, ale 
hosté dokázali do 23. minuty otočit na 2:1. 
Už ve 30. minutě však bylo brankami Jiřího 
Furika a Lukáše Kundrátka vše jinak. Těsně 
před koncem první půle přidal čtvrtý gól 
Čikl. Druhý poločas byl na góly podstatně 
chudší. Padl pouze jeden, když v 90. minutě 
proměnil Jiří Furik penaltu. Jiskra tak pora-
zila Frýdlant nad Ostravicí 5:2.

 Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov

Chovatelská přehlídka trofejí
Českomoravská myslivecká jednota, z. s., 
okresní myslivecký spolek Bruntál, pořádá 
o víkendu 26.–27. dubna 2025 v Liptani 
chovatelskou přehlídku trofejí.

Vystaveny budou trofeje jelení zvěře (oblast 
chovu Jeseníky východ) a dančí zvěře (ob-

last chovu Osoblažsko) za rok 2025/2025. 
Součástí přehlídky ve velkém sále Spole-
čenského domu bude také výstava trofejí 
srnčí, černé a dravé zvěře ulovené v sezóně 
2024/25 v okrese Bruntál. Slavnostní zahá-
jení proběhne v sobotu 26. dubna v 9 hodin. 
Pro veřejnost bude výstava otevřena v so-

botu od 8 do 17 hodin a v neděli od 8 do 
12 hodin. Občerstvení zajišťuje Myslivecký 
spolek Liptaň. Akce je finančně podpořena 
z rozpočtu města Rýmařova. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Vzpomínka na Zapomenutou výpravu z roku 1980 – 2. část
Výstup na Kibo ze základny trvá 4 dny. 
Tam a zpět musí výprava ujít asi 80 
km. První den šli deštným pralesem, 
na jehož horní hranici je chatková 
základna. Odpočinek byl na místě. 
Další dny postupují po etapách, na 
konci každé etapy jsou rovněž skromné 
chatky k odpočinku. 

Dostanou se na místo, kterému se říká 
Shira. Je to původně třetí nejvyšší vrchol, 
který se ale erozí změnil na vysokohorské 
plato. Na Shira Plato už je ale tak řídký 
vzduch, že se někteří museli vrátit zpět, 
dostali totiž vysokohorskou nemoc – ne-

snesitelné bolesti hlavy a 180 tepů za mi-
nutu. Byli ohroženi na životě, proto jim 
lékař výpravy nařídil návrat na předchozí 
základnu. 
Začíná se stmívat a také sněžit. Ve váni-
ci ale rozeznávají chatku. Ve výšce 5 127 
metrů je to poslední postupové místo, ze 
kterého se druhý den ještě za tmy vyrá-
ží na vrchol. Nikdo z výpravy kvůli nedo-
statku kyslíku nespí, mnohé bolí hlava. 
Nad ránem se vydávají na vrchol. Naho-
ru jdou pomalu a  ztěžka. Bolesti hlavy 
a  únava se stupňují, náklad je čím dál 
těžší. Chvíli lezou i po čtyřech, sedají si 
k odpočinku. 

Začíná se rozednívat, nad vrcholkem 
Ruwenzori se objevuje slunce. Hned je 
veseleji. Konečně dosáhnou nejvyšší-
ho bodu Kiba, který je pojmenován Gil-
man‘s  Point. Nazouvají si lyžáky, ale 
pouze jeden z  nich je rozhodnutý sjet 
dovnitř. Nad tím náčelník kroutí hlavou. 
Varuje. Tento rok je na ledovci málo sně-
hu. Lyžař se spouští po ledovci do krá-
teru. Udělá několik obloučků a ocitne se 
v zajetí skal. Sám uzná, že to dál nepů-
jde, z  ledovce trčí další holé skály a ka-
meny. Sundá si lyže a brodí se ve sněhu 
nahoru za kamarády. Ti zatím vše svý-
mi fotoaparáty zdokumentovali. I náčel-
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ník si oddechl. Cíle bylo dosaženo. Se-
stupují zpátky, bolí je celé tělo a kyslíku 
je pořád málo. Čím níž ale sestupují, 
tím víc se jejich zdravotní stav zlepšu-
je. Dojdou k vrcholové chatě, kde prospí  
12 hodin.
Následující den se přesouvají pod Ma-
wenzi s úmyslem zdolat jeho nejvyšší vr-
chol. První úspěch jim však ubral spoustu 
sil. Slezli tedy pouze jeden nepojmenova-
ný předvrchol, na kterém vztyčili naši vlaj-
ku. Dostali se však do časové tísně, a tak 
musí rychle sestoupit, než je dostihne 
noc. Tak rychle sbalit krosny a vyrazit na 
postupovou základnu Mandara Hut, kde 
opět přenocují. 

Další den se chtějí dostat až na základnu 
Marangu, kde je čekají kamarádi. Cesta je 
velmi dlouhá a určitě to není vítězný po-
chod, spíš klopýtání lidských trosek. K ve-
čeru už potkávají v  buši své kamarády 
a konečně vidí i svou zlatou avii. Teď jim 
teprve dochází, co všechno se za posled-
ní dny podařilo. Podávají hlášení našemu 
velvyslanci a řediteli tanzanských národ-
ních parků. Ten rozhoduje, že nejmenova-
ný předvrchol Mawenzi pojmenují „vrchol 
Československé horské služby“. Přichází 
blahopřání od našeho velvyslance. 
Po příjezdu zpět do Dar es Salaamu se 
dočítají v  tanzanských novinách o  svém 
úspěchu. Přišel jim blahopřát i ředitel ná-

rodních parků, od něhož dostali povolení 
k návštěvě parků zdarma. 
Konečně jim začíná dovolená. Po roz-
loučení na velvyslanectví projíždí výpra-
va národní park Serengeti, Ngorongoro 
a až na hranice Tanzanie. Projíždí Rwan-
du, Burundi, Ugandu, Súdán až do Egyp-
ta. Než dojedou domů, prožijí ještě další 
dobrodružství. Ale o  tom se už nebudu 
zmiňovat. Chtěla jsem jen vzpomenout 
na „zapomenutou výpravu“. Od té doby 
uplynulo 45 let a většina členů výpravy už 
zdolává vrcholky jinde. 

Miroslava Dvořáčková 
Foto: archiv Miroslava Dvořáčka
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Řádková inzerce
Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. Tel.: 723 971 027.

Členové výpravy u Kiba Výprava na Shira Plato, v pozadí Kibo

Vážení čtenáři,
dubnové číslo Rýmařovského horizontu vyjde kvůli velikonočním  

svátkům mimořádně až v pondělí 28. 4. 2025. 
Děkujeme za pochopení.

redakce
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KŘÍŽOVKA

Francouzský filozof Joseph Ernest Renan: „A jediné zrnko písku může způsobit pád hory –  
jestliže přišel čas,… (tajenka).“ 

Tajenka z Rýmařovského horizontu 2/2025:
Jan Werich – „Mít rád lidi a milovat lidi to je celé tajemství a snad jediný recept na štěstí.“

ALKEN - ALPÍN - AMONIUM -  
ATAKA - BASTA - BEČKA -  
CELEK - ČERPADLÁŘ - DILEMA -  
DISFUNKCE - DOSKOK -  
DRSNOST - DRUŽINA - ENZYM -  
EPOCHA - ERIKA - ESTER -  
ETIOP - EVERSE - FORMA -  
FRANK - FUNDUS - FURIANT -  
HÁDEK - HNIDA - HRTAN - 
HULVÁT - HURDIS - CHAMELEON -  
CHOMUTOVSKO - CHVOST -  
INDIE - JEKOT - KACHNĚ -  
KALICH - KIOSK - KLOPA -  
KŇOUR - KOALA - KOUSÁNÍ -  
KREKR - KRIZE - KUCHTA -  
KUNHUTA - KVOČNA - MÉDIA -  
MELANCHOLIE - METÁL -  
MEZERNÍK - MRSKAČ -  
NÁMOŘNÍK - NANDU - NÁVOD -  
NEDOUK - NEREZ - NESYT -  
OBVAZ - ODĚRA - ODLESK -  
ODSKOK - OKLAHOMA -  
OPANOVÁNÍ - ORANŽ - ORNÁT -  
PANTEON - PÍSKOMIL - PLENA -  
PLICHTA - PODSOUBOR - POKER -  
POKRM - POLETUCHA - POSED -  
POVALOVÁNÍ - POVRCH -  
PRYŽEC - PULÉŘ - PYROSA -  
RAMONA - REKORD - RELIKT -  
ROBOT - ROZBOČKA -  
ROZMĚLNĚNÍ - SLECHA -  
SMRAD - SNAHA - SNIVO -  
SOUTĚŽE - STROP - STUPADLO -  
STVOL - ŠLÁPĚ - ŠŇAPS -  
ŠUPITO - TAKTNOST -  
TĚSNOPISEC - TOČNA - TRAST -  
TREND - TRIOLA - UHLAŘ -  
VAKUOLA - VNADA - VOZAŘ -  
YETTI - ZÁDUCHA - ZAPADÁKOV -  
ZÁSEP - ZÁVOD - ZBYTEK -  
ZŘENÍ - ŽANETKA - ŽVÁRO
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